

# NÉPLAP

ORSZÁGOS  
NYOMDÁR

VII. évfolyam, 254. szám.

ARA 50 FILLER

Kedd, 1950 október 31.

MAI SZÁMUNKBÓL:

Debrecen dolgozó megválasztották küldötteiket a Magyar Békekongresszusra (3. oldal) — Tudományukat Sztálin szabadította fel (4. oldal) — A vagongyári népnevelők nyerték el a vörös selyemzást (5. oldal)

## Rákosi elvtárs útmutatásaival az új győzelmekért

Rákosi elvtárs szót hoztunk! Pártunk föltökára, dolgozó népünk forrón szeretett vezetője mondta el, hogyan dolgoztunk az elmúlt hónapokban, mik munkánk hiányosságai, mik feladataink a közeljövőben. Az ország gondos gazdájaként vette sorra politikai és gazdasági életünk minden jelesét, bemutatta dolgozó népünknek, mint a Szovjetunió vezető hatalmas békétábor tagjának küzdelmét a békéért, a szabadságért.

Rákosi elvtárs hű tükörképét adta erősítő, izmosodó fiatal népi demokráciánknak, az elért hatalmas eredményeknek.

Mi történt az elmúlt hónapokban Magyarországon? A legelső, a legfontosabb: megszilárdult a nép egysége, a nép ereje. Minden szónál erősebb bizonyítéka volt ennek az október 22-i tanácsválasztás. Ezen a napon a szó legszorosabb értelmében egy emberként sracokztak fel dolgozóink a Párt vezető Népront zászlaja alá. A tanácsválasztáson azt is bebizonyította népünk, hogy részt kér a tervek végrehajtásából, éppúgy mint békénk megvédéséből.

De a tanácsválasztást is korábbi győzelmek alapozták meg. Néhány fittel előtte több, mint egymillió forint Békekölcsönt jegyzett a mi népünk. Harcolt a tervek teljesítéséért. Harcolt azért, hogy a harmadik évnegyed terv-jelentése közölhesse: Gyáripáruunk teljesítménye 36,1 százalékkal nagyobb, mint tavaly ilyenkor volt beruházásaink a tavalyi harmadik évnegyed kétszeresén is túlnőnek. Harcolt a terménybeadás túlteljesítéséért, a jó terméseredményekért. Harcolt a normarendezéssel a munka termelékenységének emeléséért, harcolt a magasabb életszínvonalért, a nagyobb darab kenyérért, a több ruháért.

Rákosi elvtárs felhívta figyelmünket a hiányosságokra, az eddigi mulasztásokra is: arra, hogy komoly szakmunkahiány mutatkozik, kevés a bányászunk, néha zavarok állnak be közlekedésünkben. Ezek a hiányosságok, ezek a nehézségek azonban a növekedés nehézségeit, fiatal népi demokráciank gyermekbetegségeit. Eppen abból következnek, hogy egyre fejlődünk, egyre gyarapszunk. Egyes kapitalista országok boldogok volnának, ha olyan nehézségekkel küzdenének, mint mi. Nálunk kevés a munkáskez. A kapitalista országokban milliók vannak munka nélkül. Nálunk olyan rohamosan emelkedett a dolgozók életszínvonala, hogy olykor-olykor nem tud vele lépést tartani közszükségleti cikkeket gyártó iparunk. A mi dolgozóink jobban táplálkoznak, jobban ruházkodnak, mint azelőtt. A kapitalista országokban viszont nem tudják megvásárolni a munkások az élelmiszereket, évekig nem jutnak egy öltözék ruhához, egy pár cipőhöz. A mi nehézségeinket khasználja az ellenség is, az imperialisták ügynöksége. Tanulj velünk a cukorpániknak, a lisztvásárlásnak, a textilhalmozásnak. Mindez azért indult ki, akiknek ráj, hogy dolgozóink jobban élnek, többet és jobbat tudnak vásárolni. Hiányosságaink kiküszöbölhe-

tők: az ellenséggel szemben hozott rendszabályokkal, a dolgozók fegyelmére való nevelésével, dolgozóink takarékosra való tanításával. A kapitalisták azonban nem tudják kiküszöbölni nehézségeiket: a gazdasági válságot, a munkanélküliséget, a tömegnyomort. Nem tudják és nem is akarják. A tőkések haszna tovább emelkedik — egyből nem törődnek. Háborúra uszítanak, hogy még több legyen a profit, fegyvert fognak a szabad népek ellen, megtámadták Koreát, amelynek népe szabadságban, békében akar élni, Hitler SS-eit megszigyénítő vérgengszét viszik véghez Ázsia csendesóceáni partjain, porig bombázzák a városokat, felgyújtják a falvakat, megkínózzák, megölik a férfiakat és a nőket, a felnőtteket és a gyermekeket egyaránt. Az imperialistáknak kell minden talpalatnyi föld, ahol üzhetik még a kizsákmányolást. Koreára is azért vetették rá magukat, mert világméretű megrázást okoztak a gyarmatosítók talpa alatt. Kína a népi Vietnamban győzelmesen harcol a néphadsereg. Erősödik a felszabadító mozgalom Indonéziában, Malajában, megmozdult a Fülöp-szigetek és India népe. Hiába fenekednek az imperialisták, hiába teremtenek rémuralmat Koreában. Elfelejtik, hogy a gyarmatosító csak területet hódíthat meg, de nem verheti le egy nép szabadsággyágyát".

Az amerikai imperialisták szolgái támogatást kapnak gyalázatos terveik végrehajtásához, az Egyesült Nemzetek Szervezetében azoktól az államoktól, amelyek bűnös, hazaáruló vezetői judásdollárokért eladták az országot Trumanéknak. Az ENSZ-ből, a béke megővésére alakult szervből egyre inkább a háborús politika szervét akarják csinálni, takarót, amely mögött zavartalanul folytathatják bűnös üzemeiket.

Az amerikai imperializmusnak, a harmadik világháború előkészítőinek van egy ügynöksége közvetlen közelünkben, déli határainkon is. Ez: Tito gyilkos bandája. Emlékszünk Raikék esetére, milyen feneketlen gyűlölettel viseltetnek a szabad népekkel szemben. Dühük azóta még csak nőtt, mert lehullt róluk a lepel, mert saját népük is lázad már ellenük. Lázad, mert Tito bandája kirabolja az országot, szegénységbe, inségbe taszítja a népet.

A koreai gyilkosok, az imperialista háborús örültek, a Tito-féle láncos kutyák megfélemezésre készültek a világ: készülünk a Béke Hívei II. Világkongresszusára, amelyet országos békekongresszus előző meg. Ezekon a kongresszusokon népünk újból hallatni fogja szavát, hogy megvédi alkotásainkat, megvédi jövőnket. A békekongresszusra való készülődésre, az imperialista ügynökök, a jobboldali szocialdemokraták elleni fokozott harcra hívja fel figyelmünket Rákosi elvtárs. És arra, hogy erősítsük tovább Pártunkat, népi demokráciánk vezetőerőjét. Erősítsük tovább sorait dolgozó népünk legjobbjával, fogadjuk magunk közé a népi demokrácia iránti hűségükről tanubizonyítást tett dolgozó parasztoikat, elsősorban a középparasztoikat, akik parasztságunk zömét teszik ki. Allandósítsuk agifációs munkánkat, karoljuk fel a Pártunkba újonnan jelentkező friss erőket. Erősítsük meg járás pártbizottságainkat, hogy a járás gaz-

## A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottságának jelszavai a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulója alkalmából

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja kiadta jelszavait a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulója alkalmából. A jelszavak a következők: Eljen a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulója! Testvéri üdvözlés a békéért, a demokráciáért és a szocializmusért harcoló valamennyi népnek! Testvéri üdvözlés a népi demokrátiás országok dolgozóinak, akik sikeresen építik a szocializmust!

Testvéri üdvözlés a nagy kínai népnek, amely kiküzdötte országának szabadságát és függetlenségét és sikeresen szilárdítja a népi demokrátiás rendszert!

Testvéri üdvözlés a koreai népnek, amely hősiességgel védelmezi országának függetlenségét! Eljen a Német Demokratikus Köztársaság! Üdvözlés Németország demokratikus erőinek, amelyek az egységes, független, demokrátiás és békeszerető Németországot építik!

Üdvözlés Jugoszlávia népeinek, amelyek felszabadító harcot folytatnak a Tito-klika fasista rendszere, az imperializmus lakájai ellen!

Valamennyi ország dolgozó! Leplezzétek le és hűsítsátok meg az új háború gyújtogatónak bűnös tervét! Szélesítsétek és szilárdítsátok a béke híveinek hatalmas frontját! Megvédelmezzétek az egész világ békéjének ügyét!

A további jelszavak éltetik Anglia népeinek, az Amerikai Egyesült Államok népeinek és a Szovjetunió népeinek barátságát, a tartós békéért vívott harcukban testvéri üdvözléseket fejezik ki a szabadságukért és nemzeti függetlenségükért harcoló gyarmati és függő országok népeinek!

A jelszavak üdvözlik a Szovjetunió fegyveres erőit, éltetik a szovjet határőröket és köszöntik a Szovjetunió hőseit és a szocialista munka hőseit.

A jelszavak felszólítják a szovjet munkásokat, parasztoikat és értelmiségieket, hogy fejlessék minél szélesebbre a szocialista munkaversenyt és bátrabban alkalmazzák a termelésben az élenjáró tudomány és technika tapasztalatait és eredményeit. Emlékeztetik a nagy építkezések dolgozóit, hogy munkájuk megjavításával nagymértékben hozzájárulnak a kommunizmus építésének ügyéhez.

A jelszavak ezután külön-külön szólnak a szovjet ipar főbb ágazataiban dolgozó munkásokhoz és munkásnökhöz, mérnökhöz és technikusokhoz. Felhívják őket, harcoljanak a legszigorúbb takarékosaságért, a gépi felszerelések jobb kihasználásáért, az önkölt-

ség csökkentéséért, a termelés minőségének javításáért, a gépesítés fokozásáért, a kiváló minőségért és a munka termelékenységének fokozásáért.

A jelszavak felhívják a mezőgazdasági munkásokat, kolhozparasztoikat, a gépállomások és szovhozok munkásait, a mezőgazdasági specialistaikat, az élelmezésügyi dolgozókat, a mezőgazdasági tudomány eredményeinek széleskörű alkalmazásában, a mezőgazdasági technika jobb kihasználásában, a munka termelékenységének, a földművelés és állattenyésztés vilamosításának fokozásában, a védőerdő ültetési tervek határidő előtti teljesítésében és az öntözési rendszer elterjesztésében.

A jelszavak szólnak a szovjet kereskedelmi, szövetkezeti és élelmiszeri dolgozóknak. Felhívják az állami intézmények alkalmazottait, hogy javítsák a szovjet államgépezet munkáját és gondosan ügyeljenek a dolgozók igényeire és szükségleteire.

A jelszavak felhívják a szovjet tudomány dolgozóit, gazdagítsák a szovjet haza tudományát és technikáját és szól az irodalom, művészet és film dolgozóikhoz: alkossanak új, magas eszmei tartalmú, a nagy szovjet néphez méltó műveket!

Neveljétek kulturált, művelt polgárokat a szocialista társadalom számára, a kommunizmusért küzdő aktív harcosokat — hívják fel a jelszavak a népoktatás dolgozóit. Javítsátok a lakosság egészségügyi ellátásának minőségét! — szólnak az egészségügyi dolgozóknak.

A további jelszavak felhívják a szovjet szakszervezeteket, szélesítsék ki az 1950. évi népgazdasági terv határidő előtti teljesítéséért vívott szocialista versenyt, éltetik a szovjet nőket, a lenini-sztálini Komszomolt és felszólítják a pionirokat és iskolásokat, sajátítsák el a tudást és készüljenek fel hogy Lenin, Sztálin ügyvért küzdő állhatatos harcosokká váljanak.

Kommunisták és Komszomol tagok! Küzdjétek a gazdasági élet és kultúra új hatalmas feladuléséért, a szovjet állam további megszilárdításáért harcoló első sorokban!

Eljen nagy szovjet hazánk, országunk népi barátságának és dicsőségének erődje!

Eljen Lenin-Sztálin nagy Bolsevik Pártja, a szovjet nép harcolt élcsapata, diadalaink lelkesítője és szervezője! Lenin zászlaja alatt, Sztálin vezetésével előre a kommunizmus győzelméért!

## Köszöntjük a ma alakuló városi és járási tanácsokat

Ma délelőtt alakulnak Debrecenben és a járásokban a tanácsok. Debrecenben délelőtt 10 órakor lesz az alakulási ünnepség. Feldíszített termek várják az ünnepélyes alkalmat. A tanácsok feladata az lesz, hogy a szovjetek példáján bekapcsolják a dolgozók ezreit és tizezreit a közigazgatásba és mint azt már az ideiglenes tanács is sikerrel végezte vigyék tovább a bürokrácia ellen a harcot, hogy még a maradványát is kiirtsák.

Debrecenben az alakuló ülésen Kulcsár Ferenc elvtárs tanácsstag mond ünnepi beszédet, majd a végrehajtó bizottság megalakulása után az üzemek, tömegszervezetek, termelőszövetkezetek, hivatalok, a honvédség, a rendőrség képviselői üdvözlik Debrecen Tanácsát.

Ugyancsak a mai napon alakulnak meg a tanácsok a járásokban, valamint Hajdúnánáson, Hajdúszoboszlón és Hajdúböszörményben is.

## A perzsa nép nem helyesli az ENSZ perzsa küldöttségének cselekedeteit

A „Mosztakham” c. teheráni lap bírálja Entezamot, az Egyesült Nemzetek szervezete közgyűlésének elnökét, aki „mint a perzsa küldöttség vezetője, az Egyesült Nemzetek Szervezetében állandóan az imperialista államok

képviselői mellett foglalt állást”.

Entezam, az ENSZ közgyűlésének elnöke támogatja az amerikai agresszorok tetteit és dicsőíti őket. Milyen perzsa névben magasztalja Entezam a gyilkosok cselekedeteit?

Ismételjük, hogy a perzsa nép nem helyesli az ENSZ perzsa küldöttségének cselekedeteit. A perzsa nép soha senkinek nem enged meg, hogy a nemzetközi nosztevők útját kövesse — fejezd be cikkét a lap.

dáivá válhassanak. Segítsük a tömegszervezeteket és harcoljunk azért, hogy a Központi Vezetőség határozatait maradéktalanul teljesítsük. Munkánkban, feladataink végrehajtásában, békeharcunkban erősítsen bennünket állandóan a nagy Szovjetunió példája. Ne tévesszük

# Az angol-amerikai tömb képviselői nem akarnak lemondani a fegyverkezési hajszáról

### Visinszkij elvtárs leleplezte az ENSZ Politikai Bizottságában az imperialisták és csattósáik mesterkedéseit

Az ENSZ Politikai Bizottsága október 28-i ülésén folytatták az új háború veszélyének elhárításáról, a népek békéjének és biztonságának megszilárdításáról szóló deklaráció tárgyalását.

A. J. Visinszkij elvtárs, a szovjet küldöttség vezetője nagy beszédet mondott, melyet az egész terem feszült figyelemmel hallgatott végig.

Visinszkij elvtárs kijelentette, hogy a szovjet deklarációtervezet ellen elhangzott felszólalásokat az a főkérvés jellemzi, hogy mindenáron diszkreditálják a szovjet küldöttség javaslatát

és egyidejűleg az egész szovjet külpolitikát, — ha kell, még a tények elferdítése és meghamisítása árán is. Visinszkij elvtárs hangsúlyozta, hogy ebben a tekintetben különösen Austin, az USA képviselője tünt ki. Austin beszédében szándékosan elferdítette a tényeket, ismét felsorolta a régen megcáfolt, hazug kijelentéseket és semmitől sem riadt vissza abban a főkérvésben, hogy meghusítsa a Szovjetunió küldöttsége által benyújtott fontos javaslatot nyugodt tárgyalását. Eközben némi tudatlanságot árult el.

A Szovjetunió küldöttségének vezetője ismét megvilágította, hogy mennyire nem helytálló a szovjet javaslat ellenségeinek bírálata. A szovjet javaslatok ellenségei — miközben tiltakoznak az ellen a szovjet indítvány ellen, hogy féljék el a több országban folyó, új háborús propagandát, — kijelentették, hogy ilyen határozati javaslatot állítólag már 1947-ben elfogadtak.

Az akkori határozati javaslat lényegesen különbözik a mostanítól. — A szovjet kormány — jelentette ki Visinszkij elvtárs, — kötelességének tartotta, hogy ne elgédjék meg azzal, hogy három esztendővel ezelőtt határozati javaslatot fogadtak el ebben a kérdésben, hanem javasolja, hogy

újból fejazzék ki készségüket, hogy hatékony és tevékeny harcot vívjanak a háborús gyújtogatók és az új háborús gyújtogatás ellen és még sokkal határozottabban eszközözzék, mint ahogy azt az 1947-ben elfogadott határozati javaslat előírta.

A deklarációban újabb javaslatok vannak arról, hogy vonják felelősségre azokat, akik az új háború propagandájában bűnösök. Visinszkij elvtárs sok ténnyel hozott fel, amelyek meggyőzően mutatják, hogy az országok egész sorában és mindenekelőtt az Egyesült Államokban a háborús gyújtogatók nem hallgatnak el és hogy az új háború propagandája nem csökken, sőt ellenkezőleg fokozódik és a béke ügyére egyre veszélyesebb alakot ölt.

Visinszkij elvtárs leleplezte Spender amerikai küldött rosszulmúlatú hamisításait, aki azt állította, hogy a nagyhatalmak a háború utáni években folytatott tárgyalásai állítólag semmilyen eredménnyel nem jártak. Visinszkij egész sor megállapodást sorolt fel, melyeket 1947-ben és 1949-ben a külügyminiszterek tanácsának moszkvai és párisi ülészekén kötöttek.

Az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország — azonban kötelezettségeik megszegésének útjára lépve, meghusították ezeknek az egyezményeknek a végrehajtását.

Az USA, Nagybritannia és az angol-amerikai tömb többi államának képviselői mereven elzárkóztak a szovjet deklarációtervezet azon indítványa elől, hogy tiltsák el az atomfegyvert és létesítsenek szigorú nemzetközi ellenőrzést a tilalom végrehajtására.

Visinszkij elvtárs rámutatott, hogy az atomenergia fölötti nemzetközi ellenőrzés amerikai terve az államok szuverenitásának megsértését és azt jelenti, hogy az egész atomenergia előállítását alárendelnék az amerikai monopóliumok érdekeinek. Emellett azonban ez a terv egyáltalán nem létezi fel az

atombombák előállításának megállítását.

— Nekünk az a gyanunk — jelentette ki Visinszkij elvtárs az angol-amerikai tömb képviselőihez fordulva, — hogy Önök nem is kívánják az ilyen tilalmat.

Ennek alátámasztására Visinszkij elvtárs emlékeztetett az Egyesült Államok atomenergia bizottságának jelentésére, mely nyíltan kijelenti, hogy a „Baruch-terv” elfogadása és a tervben megjelölt ellenőrző szerv létesítése nem jelentené azt, hogy az USA-ban megszűnne az atombombák előállítása.

A stockholmi felhívással kapcsolatban Visinszkij elvtárs felhívta a figyelmet arra a tényre, hogy a bizottság ülésén a stockholmi felhívás ellen elhangzott támadások ennek az okmányoknak az órási erejéről és a béke híveinek rendkívül nagy befolyásáról tanuskodnak.

A szovjet küldöttség vezetője szemléltetően bebizonyította, hogy az angol-amerikai tömb képviselői nem akarnak semmiféle felszerelést és nem akarnak lemondani a fegyverkezési hajszáról.

— Amikor arra intézünk felhívást, hogy az öt nagyhatalom frjon alá egyezményt — mondotta a Szovjetunió küldöttségének vezetője — számításba vesszük, hogy egy ilyen egyezménynek milyen rendkívüli társadalmi, politikai jelentősége lesz különösen a nemzetközi bizalom megerősítése szempontjából. Hiszen minden egyszerű ember ezt mondja: „Lám nézzétek csak, bármilyen nagyok is a nézeteltérések, mégis megegyeztek abban, hogy nem támadják meg egymást”. Vagyis — mondja az egyszerű ember — nyugodtan ehetem a kenyereimet, nyugodtan alhatom, nyugodtan nevelhetem gyermekeimet, mert tudom, hogy nem lesznek az atombomba áldozatai.

Visinszkij után Lodge, az Egyesült Államok küldötte szólalt fel. Ujabb rágalmozó kirohanásokat intézett a Szovjetunió és a népi demokratikus országok ellen és közben egy szóval sem emlékezett meg az új háború veszélyének elhárításáról szóló szovjet javaslatról. Az amerikai küldött minden erejével azt igyekezett bizonyítani, hogy az USA gazdasága nem áll a monopóliumok ellenőrzése alatt. Lodge után Hollandia képviselője, majd Mexicó küldötte szólalt fel.

# A csehszlovák követség fogadása a Csehszlovák Köztársaság ünnepe alkalmából

Dr. Horváth Iván rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Csehszlovák Köztársaság budapesti követe a Csehszlovák Köztársaság ünnepe alkalmából fogadást adott.

A fogadáson megjelent Rákosi Mátyás elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkára, a Párt Politikai Bizottságának több

tagja, az Elnöki Tanács tagjai, élükön Rónai Sándorral, az Elnöki Tanács elnökével, Dobi István vezetésével a minisztertanács több tagja, a baráti államok képviselőinek vezetői és beosztottai, valamint a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet számos képviselője.

# Egy új zloty egyenlő egy rubellel

A Szeim (lengyel parlament) október 28-án új pénznemet fogadott el. Az új pénzegység, egy zloty értéke egyenlő 0.222168 gram szinarannyal, vagyis egy rubellel. Az új pénz 1950 október 30-án lépett életbe. 3 új zloty egyenlő 100 régi

zlotyval. Az új bankjegyek a következő címletekben kerülnek forgalomba: 2, 5, 10, 20, 50, 100 és 500 zloty. A zloty százádrésze a grosni (garas) lesz. A fémváltópénzek címletei: 1, 2, 10, és 50 grosni, valamint 1 zloty.

# A sheffieldi kongresszus megmutatja majd, hogy a világ népei eltökélten küzdenek a háborús uszítók gaz terveinek meghusításáért

Sheffieldben két hét múlva megkezdődik a Béke Híveinek II. Világkongresszusa. Korio-

nov, a Pravda vasárnapi számában ezzel kapcsolatosan többi között a következőket írja:

Nincs a világon egyetlen ország sem, ahol ezekben a napokban ne hangzanának el szenvedélyes felhívások a békéért folyó harc fokozása, a békéért küzdő harcok sorainak megszilárdítása és tömörítése érdekében.

A Béke Híveinek II. Világkongresszusa előkészületeinek hatalmas méretei bizonyítják, hogy a kongresszus a népek igazi világggyűlésévé válik, amely kifejezi majd valamennyi ország lakossága legszélesebb rétegeinek törhetetlen bekekaratását.

Kétségtelen — írja befejezősül Korionov, hogy a kongresszus lelkesítő demonstrációként mutatja meg, hogy valamennyi ország és kontinens népei eltökélten küzdenek a háborús uszítók gaz terveinek meghusításáért és a béke megszilárdításáért az egész világon.

**MEGHALT GUSZTÁV SVÉD KIRÁLY**  
Mint az AFP és a Reuter ügynökség jelenti, Gusztáv svéd király vasárnap reggel 92 éves korában meghalt.

# Az Angol Kommunista Párt Politikai Bizottsága üdvözli a külügyminiszterek prágai nyilatkozatát

Az Angol Kommunista Párt Politikai Bizottsága, mint a békeharc történelmi okmányát üdvözli a 8 állam külügyminiszterének nyilatkozatát.

A Politikai Bizottság nyilatkozata többek között a következőket írja: „A nácizmust segítő Chamberlain-féle politika a második világháborúhoz vezetett. Ma az amerikai háborús uszítók harmadik világháború kirombantását tervezik, fenn akarják tartani Németország széttagoltságát és újra fegyverezni Nyugatnémetországot, hogy agresszív céljaik érdekében használhassák fel. Európának a náci agressziótól és megszállástól a legtöbbet szenvedett népei követelik, hogy legyen már vége ennek a politikának. A német nép is elítéli azt a politikát, amely a németeket ágyútölteléknek, országukat pedig haditámaszpontnak akarja felhasználni.”

A nyilatkozat a következőképpen fejeződik be: „Felhívjuk a béke és demokrácia valamennyi hívét Angliában, különösen a munkásszervezetekben, támogassák teljes mértékben ezeket a javaslatokat és követeljük a reánk érszakolt Németországgal kapcsolatos amerikai tervek megtagadását, hiszen ezek a tervek biztonságunkat, nemzeti függetlenségünket és életszínvonalunkat veszélyeztetik. A német milita-

rizmus újrafelfegyverzése az első világháború után olyan büntény volt, amely sokszáz-

ezer angol életébe került. Nem engedhetjük meg, hogy ez megismétlődjék.

# A koreai néphadsereg főparancsnokságának hadijelentése

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága jelenté október 29-én, hogy a néphadsereg csapatai valamennyi arcvonalon kemény védelmi harcokat vívnak a támadó amerikai és dél-koreai csapatokkal. Phenjantól északra a néphadsereg egységei kemény harcok eredményeképpen bekerítették és szétverték a dél-koreai csapatok 6. gyalogsági hadosztályának 2. ezredét.

A néphadsereg egységei súlyos veszteségeket okoztak az

ellenségnek, foglyokat ejtettek s hadianyagot zsákmányoltak.

Az ellenség friss gyalogsági erőket és tankokat vetett harcba és igyekszik megújítani támadását. A néphadsereg egységei határozott ellentámadásokkal feltartóztatják az ellenség támadásait. A harcok tovább folynak.

A keleti partvidéken a néphadsereg egységei Hamhíntől északra és Danthentől északkeletre védelmi harcokat vívtak a támadó ellenséggel.

# MIHAIL VASZILJEVICS FRUNZE

...Elvesztettük korunk egyik legféltettebb, legbecsületesebb, legrettenthetőbb forradalmárát. E szavakkal méltatta Sztálin elvtárs Mihail Vasziljevics Frunzét.

Mihail Vasziljevics Frunze a legönfeladózóbb és legrettenthetőbb forradalmárak a Bolsevik Párt és a szovjet állam legjelesebb államférfiainak egyike volt. Nagy hadvezér, a Vörös Hadsereg szervezője és vezetője, a szovjet hadtudomány kiváló teoretikusa.

Frunze az 1905-ös első orosz forradalom előestéjén lépett be a Bolsevik Párt soraiba. Ettől kezdve élte végéig a munkásszertály legjobbjai között látjuk, mint törhetetlen bolsevikot, Lenín és Sztálin tanítványát és fegyvertársát.

A cári kormány Frunzében veszedelmes ellenségét látta. A cári hírszolgák kétszer is halálra ítélték, azonban a munkásság

nyomására, amelynek körében Frunze óriási népszerűségnek és szeretetnek örvendett, az ítéletek nem kerültek végrehajtásra. Egyszer Frunze elmondta, hogy élete folyamán tizenegy hónapot töltött börtönben, két évet és kilenc hónapot fegyenci kényszer munkában és egy évet száműzetésben.

A februári forradalom kezdeteől Minszkben irányította a proletárforradalom előkészítését, majd a Nagy Októberi Forradalom után a keleti front hadseregeinek főparancsnokává nevezték ki. Döntő vereséget mért Koleszakra, majd 1920 októberében Lenín és Sztálin utasításai követte fényes hadműveletekkel szétverte Wrangel.

Trockij ellen. 1925-ben Frunze a Szovjetunió katonai tanácsának elnöke és népbiztosa lett. Ezekben az években kezdődött meg a katonai reform, amelyet Frunze dolgozott ki. A Vörös Hadsereg egyik útszervezője igen nagyrészen az ő műve.

Frunze állandóan fejlesztette a szovjet repülőket, páncélos erőket és a tüzérséget. Mivel a jövő háborúját a gépek háborújának tartotta, döntő jelentőséget tulajdonított az embernek. A jövő háború távlatának mély megértése megláttatta vele, hogy „a technikához mindig élő emberre van szükség, aki nélkül halott a technika.”

Frunze a hadvezér, a katonai tudomány szakértője, a bolsevik, felbecsülhetetlen szolgálót tett szovjet hazájának. A szovjet nép és a nemzetközi munkásmozgalom hálaival és szeretettel őrzi emlékét.

# Koalíciós kormány alakult Dániában

Dániában október 23-án koalíciós kormány alakult a Wenstre párt (nagybirtokosok pártja) és a konzervatív párt képviselőiből. A kormány élére Erik Erikse, volt mezőgazdasági miniszter, a Wenstre párt parlamenti igazgatójának elnöke került.

K...  
szus...  
béké...  
lástól...  
jelen...  
A...  
kok...  
kéber...  
ért...  
jó...  
lók...  
meké...  
nak...  
körö...  
A...  
tus...  
Néph...  
harcos...  
a mu...  
a bé...  
kal...  
„M...  
pom...  
díst...  
be...  
szobor...  
M...  
gálta...  
vista...  
mint...  
recen...  
a bé...  
delme...  
gressz...  
Öt...  
dódt...  
lasz...  
a Meg...  
dolt...  
reform...  
ion...  
— Na...  
most...  
tönr...  
zánkr...  
szól...  
mint...  
szusa...  
rünk...  
pével...  
— M...  
épít...  
de...  
egyik...  
adást...  
becsü...  
felekez...  
kell...  
deké...  
ber...  
a hábor...  
mellet...  
reában...  
nek...  
Magyar...  
ni gyer...  
ellen...  
dést...  
— Bé...  
ül...  
össz...  
hadiany...  
A...  
Dr. Já...  
társ...  
elmo...  
gyuftog...  
kemény...  
pek...  
velnek...  
arra...  
hábor...  
is, hogy...  
megvéd...  
Beszél...  
ságok...  
valkal...  
kert...  
gok...  
békeszer...  
Ne...  
déli...  
égi...  
ál...  
— A...  
pedig...  
hogy...  
megvé...  
a mi...  
zében...  
hogy...  
mint...  
tethet...  
nem...  
kell...  
épít...

# A háborús gyujtogatók előtt a sziklánál is keményebb gát a népek békeakarata

## Debrecen dolgozói megválasztották küldötteiket a Magyar Békekongresszusra

Ki ne kiáltotta volna tegnap délután a II. Magyar Békekongresszusra készülő Debrecen küldöttválasztó nagygyűlésén: „Harcolunk a békéért!” Zúgótt, visszhangzott az Arany Bika díszterme ettől a kiáltástól s a szüvből jövő szavak ezek és tízezrek harcos fogadalmát jelentették a béke szent ügye, tartós békének megvédése mellett.

A lelkes és egyre megújuló éljenzés és tapsvihar közben a szónokok hangzottak, mik a további feladataink a béke megvédése érdekében. Beszélték a nagyszerű eredményekről, a termelő munkában elért sikerekről. Elmondották: aki a béke ügye mellett foglal állást az jó igaz és győztes ügy mellett áll. Eppen ezért kell a békeszerető milliók soraiba hívni minden békére, boldogságra vágyó, családját, gyermekét szerető becsületes embert, azokat, akik nemcsak nemet kiáltanak a háborús gyujtogatóknak, hanem készek arra is, hogy foggal, körömmel védelmezzék a békét, védjék szabad, független hazánkat.

A vörös lepellel és zászlókkal tele emelvényen Péter János, református püspök beszél. Mellette ott ül dr. Jánosi Ferenc ezredes elvtárs. Néphadseregünk tisztje. Pap és katonatiszt — mindketten a békélabor harcos katonái; akik együtt állnak ott posztjukon, együtt védelmezik a munkásokkal, dolgozó parasztokkal, értelmiségiekkel, kisemberekkel a békét az atommal fenyegető amerikai imperialista halálgyárosokkal szemben.

„Megvédjük a békét!” kiáltja az első sorban álló Tóth István vagongyári dolgozó, mikor a háborús uszítókról esik szó és a lelkes kiáltást átveszik a hátsóbb sorok, átveszik mindazok, akik nem féltek be ebbe, a több ezer embert befogadó nagy terembe és a Kossuth-szobor előtti téren tesznek hitet a legyőzhetetlen békélabor mellett.

Most a Békekongresszus jelöltjeiről esik szó. Valamennyien részlegesen dolgozó népek bizalmára, Szabó István vagongyári sztahanóvista, Rácz Istvánné, a Rákosi-telepi „Petőfi” TSZCS tagja éppen úgy, mint dr. Schmitzler József főorvos és a többiek. Őket tüntette ki Debrecen dolgozó népe tegnap bizalmával. Ők képviselik a békét szerető, a békéért harcoló város népet, ők tolmácsolják Debrecen békét védelmező harcos elszántságát Budapestén a II. Magyar Békekongresszusra.

Öt óra után néhány perccel kezdődött meg a debreceni küldöttválasztó nagygyűlés. Mállykút Tibor, a Megyei Békeiroda vezetője mondott megnyitót, majd Péter János református püspök lépett a mikrofon elé.

— Nagy, drága ügyben vagyunk most együtt — mondotta. Saját életünkről, gyermekeink sorsáról, hazánkról, jövőnkéről: a békéről van szó! Azért vagyunk együtt, hogy mint a II. Magyar Békekongresszusra jelölt küldöttek szembenézünk megbízóinkkal, Debrecen népevel és elmondjuk, hogy a kongresszuson nevükben foglalunk állást a háború ellen, a béke mellett.

— Debrecen népe nem áll egyedül ebben a hatalmas, 500 millió embert megmozgató békemozgalomban. Velünk van a felszabadított Szovjetunió, az első szocialista ország. Ezt nekünk magyaroknak jól az emlékeztetőnkbe kell venni, mert nálunk is akadnak egyesek, akik nem riadnának vissza attól, hogy épp olyan vértengerré változtassák az országot, mint Koréval tették az imperialisták.

### A békeharc vezetője Sztálin

— Mikor Debrecen szocializmust építő dolgozó népe együtt van és egyik egyházunk püspöke tart előadást, az azt jelképezi, hogy minden becsületes dolgozónak, nemre, fajra, felekezetre való tekintet nélkül állást kell foglalnia a béke megvédése érdekében. Aki ebben az időben az ember névre igényt akar tartani, annak a háború ellen, a béke megvédése mellett kell kiállnia. Akik most Koréban aljas gonoszítottakat követnek el, azok készek arra is, hogy Magyarországon a mi családunk, a mi gyermekeink békéje, boldogsága ellen törjenek és épp olyan szenvedést zúdítsanak rájuk.

— Békénk veszélyeztetése idején össze Sheffieldben, az angol hadianyaggyártás legfontosabb telepén a világ békekongresszus. Ott öntötték a sztálingrádi csata győzelmes harcát után azt a kardot, melyet az angol munkások, bányászok ajándékoztak a nemzetközi szolidaritás jegyében a hős város védelmezőinek. Ennek a harcnak a vezetője, a világ dolgozóinak szeretett vezetője: Sztálin.

— Mi pedig valamennyien legyünk készen és szívünk mélyéből adjunk hangot annak a kívánságnak, hogy nálunk és az egész világon mindenütt fogjanak össze a béke hatalmas erői, hogy a háborús gyujtogatók, a népek békéje ellen spekuláló amerikai tőkés akaratával szemben le tudjuk küzdeni a háborút.

### A béke ügye a dolgozók kezében van

Dr. Jánosi Ferenc ezredes elvtárs elmondotta, hogy a háborús gyujtogatók előtt a sziklánál is keményebb gát emelkedik: a népek békeakarata. De a béke híveinek hatalmas tábora nemcsak arra kész, hogy nemet kiáltson a háborús gyujtogatóknak, de arra is, hogy kiálljon a harcos béke megvédése mellett.

Beszélt a debreceni békebizottságok munkájáról is. Dicséroló szavakkal emlékezett meg a Varga-kerti és vagongyári békebizottságok munkájáról, majd felhívta a békeszerető ezrek figyelmét arra: Ne feledkezzenek el, hogy a mi déli határunkon, a mi 38. szélességi fokunknál ugrásra készen áll Tito és gyűlevész bandája.

— A békekongresszus küldöttei pedig mondják el Budapestén, hogy Debrecen dolgozó népe kész megvédeni a békét. A béke ügye a mi kezünkben, a dolgozók kezében van. Az a tény azonban, hogy a békélabor ereje nagyobb, mint az imperialistáké, nem kész-tethet tértelenségre bennünket, hanem éppen ellenkezőleg: fokozni kell építő munkánkat, tömöríteni

hallgató, Péter János ref. püspök, Papp Gyula vagongyári mérnök, dr. Schmitzler József főorvos, Csige Jánosné dohánygyári munkás, Szabó István vagongyári sztahanóvista, Kiss Tamás író, Gere Miklós egyéni gazda, K. Nagy Zsuzsanna traktorista, Tompa Imre egyetemi hallgató, Kiss József közműveség, Málly-

kút Tibor, a Megyei Békeiroda vezetője, Györfi Albert kiskereskedő, Kállai Erzsébet bútorgyári dolgozó, Bánhidai Józsefné, MDP megyei bizottságának politikai munkatársa, Rácz Istvánné Rákosi-telepi tszcs tag, Herczegh Károly kollégiumi eltanuló, özv. Mária Istvánné dohánybeviteli munkás, Grosz Bertalan kisipar-

ros. A kongresszusi tagokat a vörösnakkendős úttörők nevében Szűcs László köszöntötte, majd Thuróczy Gyula szavalt, Boros Józsefné pedig megköszönte a küldöttekbe helyezett bizalmat. A békegyűlés Mállykút Tibor zárószavai után az Internacionáléval ért véget.

## Munkában a kabai Tanács

A múlt pénteken kezdte munkáját a kabai Tanács. Összeült a végrehajtó bizottság s kijelölte a legfontosabb teendőket. Azóta a tanács irányít, szervez, mozgósít, hogy maradéktalanul betöltsé feladatát a dolgozó nép szolgálatában.

A tanács már újrendszerű közigazgatás, így munkája közben is új forrásból, a dolgozó nép alkotó erejéből, építő lendületéből táplálkozik.

### A TANÁCS SZERVEZI, IRÁNYITJA AZ ŐSZI MUNKÁT

Mindjárt itt van mint legfontosabb probléma az őszi mélyszántás. Erről minden nap esik szó. Péntek estig 2.788 holdat szántottak fel, a faluban, a munkát 80 százalékban elvégezték.

Kitűnő eredmény — mondja — Szennyes Andrásné, a napszámba járó parasztasszonyból lett tanácselnök, — de azért semmi okunk az elbizakodásra. Továbbra is így kell haladnunk. Még inkább kell fokozni a felvilágosító munkát, ki kell szélesíteni az ellenőrzést, állandóan felszínen kell tartani a verseny-szellemet, a legjobbak példáját.

Bálint Gyula, Kalló György Fekete Imre tanácsstagok máris elvégezték a munkát. A többiek is így csinálták.

— Itt a biztosíték arra, hogy megleszünk november 15-re a mélyszántással — mondja Farkas elvtárs, a végrehajtó bizottság titkára.

A békebizottság munkája, a békeharc továbbvitele is a tanács állandó ügyrendi pontja. A tizenöt békebizottság általában jól dolgozik a faluban, jók a kisgyűlések is, a legjobb dolgozók egyikét választották most a budapesti kongresszusra Szabó Jánosné személyében.

Ez azonban nem jelenti azt, hogy nincsen tennivaló. A népnevelők békével kapcsolatos munkája néha még nem elég tartalmas, hiányzik belőle a külpolitikai tájékozottság. Most itt az alkalom, hogy ezen segítsenek.

Rákosi elvtárs vasárnap beszéde új fegyver a falusi békeharcban — mondja Farkas elvtárs — Mi rajta is leszünk, hogy békebizottságaink, népnevelőink megtanulják ezt a fegyvert gyorsan, eredményesen alkalmazni.

### A JAVASLATOKNÁL KIKÉRIK A DOLGOZÓK VÉLEMÉNYÉT

De ezzel nincs lezárva a kabai Tanács munkája. Gondol a Tanács a cukorrépa, napraforgó és egyéb tavasziakra való szerződésükre.

Ezenkívül is van intézni való. A sertéshizlalás biztosítása ügyében többen keresik fel javaslataikkal a tanácsot. Sepsa Imréné is személyes, de fontos ügyben kér intézkedést. A hajdúszoboszlói Kenyérgyár megbízottjával szintén megbeszélést folytatnak a vb. tagjai. Az ügyek a csütörtöki vb. ülés elé kerülnek, ahol vitát nyitnak minden egyes javaslat felett. A közben még rendelkezésre álló időben a tanács vezető tagjai ki kérik a dolgozók véleményét, mert ez a tanács munkájának az életelő eleme, a siker biztosítója. A döntésről mindig értesítik a pártszervezetet, vitás kérdésekben a párttitkár elvtárs véleményét kérik ki.

Az ilyenfajta teendők közben persze nem feledkeznek meg a tanácsstagok a hivatalok új arculatának kialakításáról sem. A szobákat dekorációk díszítik, mindenütt székeket helyeznek el, hogy a

felek lehetőleg ülve várják meg a döntést. Az ügykezelést is leegyszerűsítik. Külön gondot fordítanak az udvariasságra, gyorsaságra. Maguk a tisztviselők már versenyben is állnak, hogy ki tudja közülük ezeket a feladateket a Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére a dolgozók érdekének megfelelően legjobban teljesíteni.

Délután 3 óra. Lassan alkonyodik. Kint az utcán gyors eső szitál és bent a fűhő falakra lassan rátelepszik a felhomály. De a tanács munkája még most sem fejeződött be. Egyre többen jönnek kéressel, javaslattal a falubeliek közül. A tanács pedig intézkedik. Intézi a falu sorsát, a fejlődés és előhaladás sok apró, de lényeges kérdéséről. Ereje már a nép erejéből, az új utakon haladó szavazatok akaratából és szilárd megbontathatlan egységéből fakad.

## Hajdú-Bihar állami gazdaságainak dolgozói októberben 58 újítást jelentettek be

A megyei állami gazdaságokból kétnapos értekezletre gyűltek össze Debrecenben a gazdaság vezetői, üb. titkárai az újítási felelősök, hogy a gazdaságok október hónapi újításait megtárgyalják és döntsenek bevezetésükről.

A kétnapos értekezlet gazdag eredményekről tett bizonyosságot. Októberben 58 újítást jelentettek a gazdaságok dolgozói. Ezekből 29-et azonnali alkalmazásra javasoltak, tekintettel arra, hogy az előzetes gyakorlat már igazolta az újítás hasznát. Az értekezlet 12 újítást további kísérletre utasított.

Ez az értekezlet bizonyosság volt arra, hogy a verseny valóban a szocializmus építésének kommunista módszere, mely a tömegek legnagyobb fokú aktivitásán alapszik.

Az újítások közül több országosan is nagy jelentőségű és alkalmazásuk hatalmas megtakarítást jelent a nemzetgazdaság számára. Kiss István elvtárs, aki mint ipari munkás került a nyíraesádi állami gazdaság élére, gazdaságában bevezette nagyjelentőségű újítását, a malacterelet. Eddig etetésnél az ajtón a sok malac törté magát kifelé és bizony sok megsérült, letaposta, kapufához szorította a többit és az állatokat visszavágta a fejlődésben a csípősántság. Kiss elvtárs az ólban belül, deszkából egy félkörű malacterelet állított fel és ezzel meg-

akadályozta, hogy torlódás legyen a kijáratnál.

Az elfogadott újítások csak azokban a gazdaságokban, ahonnan beadták, ez évben 119.571 forint megtakarítást jelentenek. Az újításoknak a megyei gazdaságokban való bevezetése megtízszerezi ezt az összeget és ha átveszik az ország többi gazdaságai, akkor sok-sok millió forinttal teszik jövedelmezőbbé évente a mezőgazdasági termelésünket.

A dolgozók teremtő kezdeményezése így szolgálja a jobb- és többtermelést a megyei gazdaságokban. Az eddigi eredmények azt mutatják, hogy igen jól működnek az újító körök a gazdaságokban, de a munkát tovább kell fokozni, el kell távolítani minden akadályt a kezdeményezők, az újítók útjából és fel kell szabadítani a dolgozóknak rejlő hatalmas erőforrásokat. A szocialista verseny feladata az, hogy széles tért nyisson a tömegek energiájának, teremtő kezdeményezésének kifejtésére, hogy minél sikeresebben vívhassuk harcunkat a szocializmus építéséért. Minden újítás, mely gyorsítja a munkát, javítja a termelést, erősíti a dolgozók államát, gazdagítja népünket és ezen keresztül szilárdítja a békefrontot, hogy dolgozó népünk, békés alkotó munkánk további javait élvezhesse.

# Tudományunkat Sztálin szabadította fel

## A nyelvtudósok vándorközyűlésének szombati és vasárnapi előadásai

Szombaton 5 órakor a Déri Múzeumban gyűlekeztek az ország minden részéből érkezett nyelvészeket kivül a város érdeklődői is, hogy meghallgassák Zsirai Miklós akadémikusnak, a Magyar Nyelvtudományi Társaság elnökének előadását „Sztálin segítségével a nyelvtudomány” címmel.

— Tudományunkat Sztálin lángelméje szabadította meg egy helytelen irányzat tévutakra vezető héklyóitól

— mondotta bevezelőjében Németh Gyula akadémikus. — Nemcsak összehívta a vártanokat, nemcsak negatív segített bennünket, hanem megmutatta a helyes utat is, kijelölte a követendő irányt, pozitív útmutatásokat adott.

Zsirai Miklós felsorolta mindazt a segítséget, amit a tudomány s így a nyelvtudomány is Sztálintól kapott. Ez a segítség nem most kezdődött. Segít Sztálin elvtárs azzal, hogy következtesen védi a békét, a tudományos munka biztosítékát. Segített régóta, mint a marxizmus-leninizmus klasszikusa, példát adva a materialista dialektika alkalmazására a tudományos kutatásban. Segített azzal, hogy felszabadított olyan kis népeket, melyeknek nemzeti életét és nyelvét is pusztulásra hódta a cári Oroszország — s ezek közt van legtöbb nyelvrokonunk. Segített azzal, hogy a kapitalizmus tudományfejlesztő politikája helyett mintát adott a tudomány megbecsülésére, hogy a néplől elforduló kapitalista tudományosság újáról átvezetett minket a dolgozó nép szolgálatába.

De leghatalmasabb az a közvetlen szakmai segítség, amelyet most nyelvészeti cikkeivel nyújtott.

Az általános nyelvtudományi gazdaság és kimeríthetetlen tárházaival e cikkek, hozzájárultak a marxizmus egészének továbbfejlesztéséhez is.

A hozzászólók a különböző szakterületekre konkrétulva mondták el a szálmi cikkek tanulságait, főben rámutattak azok tudománypolitikai hatására is. Megjelölték a nyelvtudósok feladatait is: a marxizmus-leninizmus minél mélyebb elsajátítását, — mely a kutatóknak nélkülözhetetlen vezérirányát, irányítóját, — a polgári nyelvészet eddigi eredményeinek pártserűi ártértekelését, — vagyis a megbízható eredmények átvételét, de a helytelenek vis-

szautasítását — és a bolsevik kritika és önkritika fokozott alkalmazását.

Vasárnap délelőtt 10 órakor az egyetemi aulában Tamás Lajos akadémikus, budapesti dékán vezette be a szókincsre vonatkozó sztálini útmutatások megvitatását.

— A termelés eszközeinek és módjának megújulása és minden változása új szavakat, vagy a régiak jelentésének megváltoztatását teszi szükségessé

— mondotta — Új szavakat hoz a társadalmi forma megváltozása is, de minden új szókincsben a hagyományra, a dolgozó tömegek addigi eredményeire épül. A forradalom, az átalakulás tehát nem semmisíti meg az addigi szókincset — legfeljebb annak az uralkodó osztályhoz felfűtött kigazásait — hanem kibővíti, gazdagítja a megéltét.

Mai fejlődésünk különösen sok olyan szakkifejezést tesz széles kör-

ben ismertté, amelyek azelőtt csak a szakma szűk keretei között voltak használatosak: mint a „marós”, a „gyorsvágás”, a „meleg csákányrendszer” stb.

A termelő munka ma már nem egy kizsákmányolt osztály kényserű terhe s nem is egy kizsákmányoló osztály profitforrása, hanem egész népünk közügye: becsület és dicsőség dolga. Ezért is változott meg a „munka”, a „munkás”, a „parasz”, a „verseny” és sok más szó jelentéstartalmát.

Igy mérhető le legközvetlenebbül a nagy társadalmi változások hatása a nyelvi változásokon.

A nyelvészeti előadássorozat és a tapasztalatok kicserélése után, a nyelvészet területén dolgozók nagy lendülettel látják munkájukat, hogy a Sztálin elvtárs által mutatott úton haladjanak a magyar nyelv művelésének útján.

## KÖNYVESPOLC

### Nagy Imre: Agrárpolitikai tanulmányok

A napokban jelent meg Nagy Imre: „Agrárpolitikai tanulmányok” című műve, amely a szerzőnek agrárkérdésekkel foglalkozó egyetemi előadásait tartalmazza. Ez az átfogó mű szól a mezőgazdaság fejlődéséről általában, a szovjet és a magyar mezőgazdaság fejlődéséről különösen.

Nagy Imre szigorúan a marxizmus-leninizmus alapján áll, és teszi lehetővé, hogy pontos képet adjon a paraszt-kérdésről és megismerje azt a különféle hamis burzsoá és szociáldemokrata elméletektől.

Részletesen tárgyalja a mezőgazdaság fejlődését az egyes társadalmi formák idején. Különösen jelentős a műnek az a része, amely ismerteti a kapitalizmus kibontakozását a mezőgazdaságban. Ugyancsak behatóan ismerteti a marxizmus-leninizmus tanítását a mezőgazdaság szocialista átalakításáról. Megmutatja a helyes utat, a leninista szövevényes tervet. Megtudjuk, hogy milyen eredményeket ért már el eddig a kolhozrendszer, milyen hatalmas szerepe van a város és falu közötti ellentétnek és különbségek megszüntetésében, a kommunizmusba való átmenet megvalósításában.

Ma, amikor a termelészövetkezeli mozgalom, a mezőgazdaság szocialista szektorának megerősítése van napirenden, rendkívül nagy jelentősége van annak, hogy Nagy Imre műve megadja munkánkhoz a komoly elméleti alapot. A Szovjetunió szocialista mezőgazdaságának fejlődéséről szóló fejezetekben megadott elvek nélkülözhetetlenek termelészövetkezeteink helyes működésének megszervezésénél s éppen ezért nélkülözhetetlenek pártfunkcióink, állami gazdaságok, gépalomások, termelészövetkezetek dolgozóinak számára.

### CSEH KÖNYVEK A SZOVJETUNIÓRÓL ÉS SZTÁLINRÓL

A csehszlovák „Sveta Sovjeta” könyvkiadóvállalat nagyszámúban adja ki a szovjet irodalom kiváló alkotásait, valamint a Szovjetunióról szóló egyéb könyveket. 1950 első felében a kiadó vállalat negyvennyolc új könyvet jelentetett meg, hatalmas példányszámokban. Ezek között az első helyet foglalja el a „Sztálinról” című könyv, amelyet Klement Gottwald, a Csehszlovák Köztársaság elnöke írt a világ dolgozóinak nagy vezetéről.

## Két levél

### Üttörők levele a tanácsstaghöz — és a válasz

Kedves Juhász bácsi!

Sikerrel fejeztük be a tanácsvas-lasításokat, s boldoggá tesz bennünket az a tudat, hogy mi üttörők is hozzájárulhatunk kicsi, de annál teljesebb közreműködésünkkel ehhez a sikerhez.

Nagy öröme van a dolgozó népeknek s ennek az örömmel mi is részesei vagyunk. Eljött végre az a nagy alkalom, amikor a nép sorsát, maga a nép intézi. Mi is jól tudjuk, hogy régen nem volt ez így. Akkor a nép ügyét a nagy urak intézték. Hogy hogyan?.. arra még gondolni sem jó... az szökték mondogatni szüleink.

Ma már minden másképpen van. A tanácsban a munkások és dolgozó paraszok képviselői ülnek, mind a mi véreink. Ismerjük őket, s tudjuk, hogy jó munkájukkal érdemelték ki a nép bizalmát. Mi is ismerjük Juhász bácsit, s most szeretettel köszöntjük tanácsstaggá választásod alkalmából.

Most, hogy szabadon írhatunk — nem kell félnünk attól, hogy leveleink papírkosárba kerül — szeretnénk elmondani Juhász bácsinak, milyen gondolatok foglalkoztatnak bennünket mostanában.

Sokat foglalkozunk a béke kérdéssel, ismerjük a koreai eseményeket is. Majd megszokad a szívünk úgy sajnáljuk a koreai gyermekeket, akiket szüleikkel együtt gyilkolnak halomra az imperialista hódlerok. Megfeszülnek az izmaink öködbe szorul a kezünk, ha a képeken halott édesanyjára boruló koreai gyermekeket látunk.

Mi most még békében és boldogságban élünk, Országunk s a mi városunk is egyre épül és szépül. Előttünk nyitva áll minden kapu, tanulhatunk orvosok, tanárok, mérnökök lehetünk.

Juhász bácsi tanácsstagg lett, s mi arra kérjük, tartsa legfontosabb feladatának a béke kérdését. Legyen a béke harcosa, járjon elől jó példával a többiek előtt, hiszen azt a sok-sok feladatot, ami a tanácsstaggok előtt áll, csak békében lehet megoldani. Mi bízunk Juhász bácsiban s tudjuk, hogy nem csalódnunk. Bízunk bennünk is, szüleinkben s az egész magyar népben, mert

mi mindnyájan a béke hívei vagyunk!

Faragó Klára, Berta Katalin püspökledányi üttörők

Kedves Gyerekek! Leveleteket megkaptam, igen nagy örömet szereztek velem. Jól esik a bizalmatok és az az őszinteség, amellyel mindjárt a választás utáni napokban hozzám fordultatok. Igazatok van, amikor azt írjátok, nem volt ez így régen, — amikor a nagy urak intézték a nép sorsát. A múltban az olyan kislányok, mint Ti, nem tudták befejezni még elemi iskolai tanulmányaikat sem, hiszen alig volt ruhájuk, cipőjük s édesapjuk nem vehetett nekik mert nem volt munkája. De ha dolgozott, akkor sem kapott elég bért ahhoz, hogy családját élelemmel és ruhával, cipővel is ellássa. Bizony szomorú idők voltak azok. Engem is, meg szüleiket is kizsákmányolt a kulák, meg a földesúr. Elhárított kellett dolgozunk s éppen csak tengelni tudtuk életünket.

— Most minden megváltozott — írjátok — s én még azt is hozzáteszem, hogy mindezt a Szovjetunió felszabadításának és a mi Pártunknak köszönhetjük. Szeressétek a Szovjetuniót, legyetek büszkéek Pártunkra, kövessétek a szovjet pionirok példáját s igyekezzetek hasonlóvá válni hozzájuk.

Amit a koreai eseményekről, az imperialisták gaztetteiről írtok, az mind igaz. A béke nemcsak a mi, hanem az egész világ dolgozóinak nagy ügye. A békéért harc folyik az egész világban. Mindenki, aki békét és nem háborút akar, pártállásra, vállalásra, kora és nemre való tekintet nélkül felsorakozik a béke táboraiba.

Igértem Nektek, hogy a nép érdekeit odaadón képviselem s a békét legszembetűnőbb ügyemnek tekintem. Harcolni fogok a Ti szép és boldog jövőtökért, azért hogy nyugodtan folytathassátok tanulmányaitokat, teljesülhessenek vágyaitok s mint orvosok, tanárok és mérnökök építhessétek tovább a mi drága hazánkat.

Juhász András tanácsstagg.

### Iskolai szünnap november 7-én

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulóját, november 7-ét méltó módon ünnepeljük meg iskolánk is. Tanulóifjúságunk kifejezésre juttatja ezen a napon forró szeretetét és háláját a nagy Szovjetunió iránt. November 7-e szünnap.

### Orosz nyelvtanfolyamok lesznek a megyében

A Magyar Szovjet-Társaság az egész megye területén orosz nyelvtanfolyamokat indít. Ez az alkalom lehetőséget nyújt a megye minden dolgozójának arra, hogy közelebbről megismerkedjenek Lenin és Sztálin elvtársak anyanyelvével, azzal a nyelvvel, amelyen a leninista sztálini tanítások, valamint Puskin, Maxim Gorkij művei megjelentek.

A tanfolyamok 6-án, hétfőn kezdődnek, így az érdeklődők még a héten feltétlen jelentkezzenek a MSZT városi titkárságán.

### KIK AZ USA TÖRVÉNYHOZÓI?

Az In fact írja: „A mi törvényhozóink túlnyomó többsége ügyvéd. Olyan ügyvédok akiknek legnagyobb része egyúttal a trösztök, nagykereskedelmi és üzleti vállalatok jogtanácsosa. Ezek az emberek természetesen az üzleti érdeket képviselik és amikor a kongresszust otthagyják, vagy ha kibuknak, visszatérnek a „business” karjaiba.

## Küldöttválasztás

Szabó brigádjának egyik ifjúmunkásával történt, a Seres Janival.

Fenn dolgoztak az emeleten. Nyugodtan és biztonságosan, hiszen még nem történt meg, hogy bármi hibát is elkövettek az állványozók. Mintha csak a földön dolgozna az ember olyan biztonság van az ötdik emeleten is. S ahogy nagygyűdman vakolnak, sztahanovista módszerrel kenik a falat, felordít a sarknál Seres Jani:

— Vigyázzanak emberek!

S azzal se szó se beszéd, fogja a kalapácsot s mint a macska, úgy tűnik el az oszlopok között.

Akkora már odatódultak a többiek is és a látványtól végigfutott a hideg valamennyiük hátán. Szó sem szorult ki a torkukon a rémületől. Két kapocs meglazult a kötéldrótjánál! Az állványzat még meg sem mozdult, reccsenés sem szaladt végig az oszlopok között, de az emberek dermesztésükben már-már érezték, hogy néhány perc múlva, mint a kártyavár omlik össze az alkotmány s embereket sodor magával a mélységes halálba. Jani pedig, ott kúszik, zsebében a kalapács s egyre közelebb kerül a veszélyeztetett helyhez...

Az embereket kiverte a verték. Az egyik kapocs már kiugrott s nagyot pendülve, mint az elpattanó húr, vágódott a mélységbe...

Jani odaért. Keresztfontra lábat az oszlopon, előhúzta a kalapácsot s hatalmas ütéseikkel megerősítette az állást. Új drótkat és kapcsokat kért!

Amint kész lett, visszamászott az állványra. Az emberek valóságos ölbekapták. Szóval ilyen ember a

Jani. Azóta már elkapták a dolgozók azt a gyalázatos bíráng volt csendőrt, aki akarattal lazította meg a kötéseket!

— Ha Janiban nincs bátorlás, fene tudja mi történt volna! Jó nem, az biztos. Egyszóval derék ember...!

— Eppen küldöttnek való! — kontrázott rá hirtelen a népevelő.

— Az! — bölmított rá Szabó szaktársi önkéntelenül is.

— Mert idefigyeljen Szabó szaki. Megmondom úgy, ahogy van. Ilyen egy állvány — tesszem, hasonlítanak össze ezzel — a mi épülő országunk is. Gyarat iskolát, szülőotthon, meg hirtelen el sem tudnánk sorolni, mi mindent építünk. Am vannak gazemberek, kiknek ez nem jár a fogukhoz, akik azon nem keresnek, ha a dolgozó nép jól él, hanem azon keresnek, ha nyomor van, meg háborúság. Emlékszik-e arra az ügyesre, amelyik minduntalan betörte éjszaka az ablakokat, hogy nappal legyen dolgozó? Ilyenek az amerikai tankgyárosok is. Háborút akarnak, hogy eladhassák a fegyvereket, puszták, ágyúk, satöbbi... Meg minden szememet, amit normálisan nem tudnak rásozni az emberekre... Megmondom úgy, ahogy van. Ezeknek a gazembereknek vannak nálunk is emberei, akik azon mesterkednek, hogy a mi gyárainkat építő állványokat meglazítsák, tönkretegyék a mi szép országunkat. Hát nem ezt lette a csendőrt? Mi meg résen vagyunk. Seres Jani meg a többiek. Eberek, mint a gyermeke felett virraszó, bátrók, mint a sziklák között nyargaló vihar. Vigyázzni

kell a mi gyárunkra, az országunkra és az egész világra...! Mert a béke...! No, szóval van magának családja, tudja mit jelent az nekünk... És ki lenne alkalmasabb arra, hogy elmondja mindezt, amit nekünk a béke jelent, mint az olyanok, mint Seres Jani, Aki ráver a mukára, aki bátor?! 195 százalék nem akármilyen dolog!

Este hazafelé tartva Szabó szaktársnak újra emlékeztetése került a beszélgetésre. Lám! O eddig nem sokat törődött azzal, hogy mi is van a békével. Othon a lánya járkál fel s alá a szobában. Előadásra készült, békegyűlésre és szavaiat tanult: „Örök dicsőség mindazoknak, akik állnak az első sorokban szerszámot tartva mint a fegyvert...” Az üttörő fia dolgozatot írt: „Miért kell mindannyiunknak a békéért harcolni?” s ahogy Szabó szaktárs a fűzet felé hajolt, ezeket olvasta: „Már Petőfi is leírta azt, hogy a porzemet könnyen elfújja a szél, de ha sziklád keményednek a porzemek, akkor vihar sem bír velük...” Az ablak alatti katonák meneteltek s csatagott léptük, az énekük: „A békétábor legyőzhetetlen, a béke útja biztos út...”

Valóságos forráság öntötte el a szívét. Hát lehetséges ez? Hogy csak most vette észre, hogy körülötte mindenki a békéről beszél, harsog?

Megszégyelte magát. Eszébe jutott, amit Sebők elvtárs mondott: „Vigyázzni kell a gyárainkra, az egész országra, a világra.”

Szentigaz! Az állványra vigyázzni kell, de az is igaz, hogy minden kapcsolnak tartani kell!

Tanulhatunk mindnyájan Seres Janitól.

Másnap rászavazott és egyben megígérte, hogy egyéni tervét 10 nappal korábban befejezi

a  
tar  
leg  
ügy  
gyó  
kal  
193  
bes  
Is  
sisz  
szél  
lete  
lota  
elvi  
mag  
mez  
a tó  
világ  
dolt  
elny  
tett  
Rá  
jövő  
mon  
rola  
villá  
és n  
puszt  
fiát  
aránt  
prihé  
társat  
sítsék  
szándé  
megfe  
Rákos  
ország  
társna  
mozgal  
delmér  
zetközi

Szom  
nagyer  
néprve  
A be  
csapat  
lót tart  
sokkal  
nevelők  
volt a  
tanácsv  
Zsúfo  
dött me  
Téri  
igazgat  
csületes  
után a  
vében a  
vözölte  
dében a  
munka  
ságarai.  
— Ma  
ma —  
széles t  
tudat, m  
zég és a  
megerős  
— Nép  
hozzájár  
senykilv  
tabb mu  
egyes né  
gyaraztál  
sak is az  
nak, hog  
néphadse  
hozták, l  
forintot  
szerelésé  
De nem é  
valahol k  
szerelésük  
— Jó a  
korlati m  
legjobban  
méleti mu  
népnevelő  
het mérn  
Ujléta dol  
nagyobb r  
leszavazot  
szerettek

# Sztálin zászlaja alatt, a hatalmas Szovjetunió oldalán, megvédjük a békét!

## Tíz éve szabad Rákosi elvtárs

### MI A BÉKE?

„Ugyanolyan harcosa vagyok a kommunizmusnak, mint voltam, és csak ismétlem, bármilyen legyen az én egyéni sorsom, az ügy, amelyért én harcolok, győzni fog.” Ezekkel a szavakkal fejezte be Rákosi elvtárs 1935 február 8-án elmondott beszédét.

Rákosi elvtárs a Horthy-fasiszták vádoltak padján beszélt és vádolt. Birái, akik ítéletet mondtak fölötté, vádoltakká váltak, mert Rákosi elvtárs szavával az elnyomott magyar nép hangja harsant meg. Rákosi elvtárs szavával a történelem szólalt meg és a világ minden elnyomottja vádolta Horthy aljas faisztá elnyomó rendszerét és a bírívá tett pribékeket.

Rákosi elvtárs szavában a jövő is megszólalt. És ítéletet mondott a pusztulásra ítélt, rohadó földesúri-kapitalista világ felett, amely mindenáron és mindenképpen el akarta pusztítani a magyar nép nagyfiát. 1925-ben és 1935-ben egyaránt az volt a céljuk Horthy pribékjeinek, hogy Rákosi elvtársat fizikailag is megsemmisítsék. Meg is tették volna. A szándék meg volt bennük és megfelelő adag aljasság is. De Rákosi elvtárs ügye túlnőtt az ország keretein. Rákosi elvtársnak, a nemzetközi munkásmozgalm nagy harcosának védelmére felsorakozott a nemzetközi proletariátus. Francia-

országban, Angliában, Németországban, a kapitalista világ összes országaiban mindenütt hatalmas tüntetések zajlottak le Rákosi elvtárs megmentéséért. Elsősorban azonban a hatalmas Szocialista Szovjetunió, a világ élenjáró országa, a nemzetközi munkásmozgalm bástyája mozdult meg. Csak a Szovjetunió fellépésének és a nemzetközi munkásmozgalm hatalmas megmozdulásainak volt köszönhető, hogy Rákosi elvtársat nem halálra, hanem életfogytiglani fegyházra ítélték.

De az ítélet meghozatala után egy pillanattal sem tettek le arról Horthy pribékjei, hogy Rákosi elvtársat fizikailag is megsemmisítsék. „Amíg Horthy él, addig Rákosi nem szabadul”, — ez volt a jelszó a fasiszták között, mert mindenkinél jobban félték Rákosi elvtársát. És Rákosi elvtárs mégis kiszabadult!

A Szovjetuniónak, Sztálin elvtársnak köszönhetjük, hogy a börtönből a bizonyos halálból megmentette népünk bölcs vezetőjét. Tíz esztendővel ezelőtt 1940 október 30-án szabaddította ki a nagy Szovjetunió, Sztálin elvtárs a Horthy-fasiszták hirtőlönél szeretett vezéré Rákosi elvtársat a hosszú és nehéz több mint 15 évi rablás után.

Tíz éve szabad Rákosi elvtárs. E tíz év első felében zajlott le a magyar nép egyik leg-

gyászosabb korszaka: a Horthy-fasizmus utolsó öt éve, de e tíz év második felében indult meg a magyar nép felemelkedésének, szabadságának története. Az az autó, amely Rákosi és Vas elvtársakra várt a budapesti szovjet követség előtt és amellyel Rákosi elvtárs megindult a Szovjetunió felé, a magyar nép jövődjét vitte magával. Ez a tíz év Rákosi elvtárs életében a magyar nép felemelkedéséért végzett szakadatlan munka ideje volt.

Már a háború legvéresebb éve alatt is szakadatlanul hallhattuk Rákosi elvtárs figyelmeztető szavait, amelyeket a magyar nép felé intézett, megmutatta számunkra a helyes utat.

A felszabadulás óta Rákosi elvtárs bölcs vezetése és irányítása alatt vívtuk meg harcainkat a reakcióval és napjainkban az ő vezetése alatt építjük szocialista hazánkat.

Rákosi elvtárs Magyarország békeharcainak is vezetője. Nincs magyar ember még, aki ily sokat tett volna békénk megvédéséért és biztosításáért, mint Rákosi elvtárs.

Rákosi elvtárs kiszabadulásának felfelfelhetetlen jelentősége van a magyar nép életében. A Szovjetuniónak köszönhetjük, hogy megmentette a mi számunkra Rákosi elvtársat, aki életének minden percét a magyar nép boldogulásának és felemelkedésének szenteli.

Tavaly ilyenkor jártam Püspökladányban, ebben a kultúrteremben. Egy év múlva alig ismertem rá. Mintha teljesen kicseréltek volna. Valóban itt vagyok Püspökladányban? Igen. Itt vannak az ismerősök, ezeket bizonyították. Egy esztendővel ezelőtt kopott falak, régi padok, s régi szinpad volt a teremben. Fügönyt, úgy tudom, kölcsönkérték minden alkalommal. Ma pedig? Világos drappszínűre festett világos teremben ülünk. Új padokon. A lámpák égnek, mert kint borús, esőre hajló idő van. Fehér opál-tüvegűk ontja a fényt. A szinpad is csodálatosképpen megváltozott. Világoskék szelvény borítja a hátteret, s ezen a szelvényen ezüst és piros szavak est hirdetik: „Békét, békét, de nem minden áron.”

A piros függöny bársonya lágyan omlik kétfelé, s fent a szinpadon a békéről beszélnek.

Mi a béke? Arról beszél Szabó Sámuel békebizottsági elnök, s arról beszélnek a figyelő szemek. Arról beszél a terem, az egész Ladány, arról beszél az egész világ.

Mi a béke? A béke az, hogy géppalánás épült, egészen új a falu egyik végén, 21 erdőpet állítottak a jéhr garázsokba, hogy 1.800 méter járda épült a város ladányi utcán, hogy napközi otthon épült, ahová az asszonyok szívesen beadják gyermekeiket, amikor munkába mennek, hogy hat Norton kutató fűtők nem is olyan régen, hogy az óvodákat helyreállították, hogy felépült újra a strandfürdő, hogy kitartozták a Rákóczi házat, a község háza épületét renoválták. Épületek emelkedtek, alakultak. Mi a béke? A béke: az építés.

Mi hát a béke, kérdezik a szemek s felel rájuk az egész Püspökladány. A béke az, hogy a strandfürdő elkészült, hogy iskolafogászatot létesítettek, jásították a főteret, a poros utcákat, parkosítások folytak. A béke az, hogy az ablakok mögött függöny húzódik, s a függöny mögött rádió szó szűrődik ki. Hogy itt bent a terem megöltő hallgatóság ünnepi ruhákban ül, s ruhájuk szép, új, tiszta. Hogy az a kis úttörő, aki most az első sorban jár, azt és ezt mondja, hogy jó tanulással erősíti a békét gondatlanul, vidáman tekint szerte. Öntudatos, boldog pillantása arról beszél, hogy

nem fél a holnaptól, neki mindene megvan, s biztos a jövője. Mi tehát a béke? A béke: a jólét.

Arról beszél mellettem egy fiatal lány — fején rózsaszín kendő virít — hogy a Petritelepen orvosi lakás épült. Azon, a régen elhanyagolt telepen, ahol a múltban nagy volt a szegénység. S létesítettek egy tüdőbeteggyógyozót is. A poros vidék, amelyet most fákkal köntönek le, s teszik a levegőt tisztábbá — sok szegény embernek vitte el a tüdejét. Most azért épült a tüdőgyógyozó, hogy azok akik a múltból mint az elmúlt rendszer átkát magukkal hozták a tüdőbe; meggyógyuljanak s ne legyenen tüdőbeteg ember többé. Meg azt is emondja, hogy sportpályát épül, sporttal erősítik testüket a ladányi fiatalok. Légfürdő is készítenek az ötéves tevében, mindent, mindent a dolgozó nép járda és érdekében.

Mi tehát a béke? A béke: az élet! S ezen a gyűlésen, ahol a Békakongresszusra választják meg küldötteket a ladányi járás dolgozóit, ezt üzenik a küldöttekkel, hogy tudják: mi a béke, itt van előtűk, s ezt a békét megvédjük.

Erről beszél Szabó Jánosné földműves, hogy nem engedni ő, személyszert sem, hogy háború legyen, s ha mindenki így gondolkozik, akkor meg is akadályozzák. Ha minden asszony ezt akarja, s így akarja!

Ezt mondja Kiss Béla kispavasz, aki fegyverrel kezében is hajlandó békéjét megvédeni. Céh Jánosné tanítónő is kiáll a béke védelmére, s mellette és vele együtt minden asszony.

„Békét, békét, de nem minden áron.”

Igen így gondolták a püspökladányiak is. Amit már megkaptak, azt meg akarják tartani, ebből nem engednek egy jótányit sem, sőt még többet akarnak építeni, létesíteni. Azt akarják, hogy még jobb életük legyen, s azt akarják, hogy éljenek. Ezt üzenik a küldöttekkel Budapestre, hogy mondják el ott, a ladányi járás népe is ott áll készenlétben. Ott áll, mert meg akarja védeni, amije van, az épülő új házakat, épületeket, meg akarja tartani és fokozni akarja a jólétét, s meg akarja tartani az életet. Ezt üzeni s ez az üzenet átszűl a tengerenútra is. (K. E.)

## A vagongyári népnevelők nyerték el a vörös selyemzászlót

Szombaton este az Arany Bika nagyereményben összegyűttek a népnevelők.

A bejárat lépcsőjén két úttörő-csapat igyekszik fel, élükön zászlót tartó vörösnakendős pajtasokkal. Köszönteni jöttek a népnevelők, akiknek döntő részük volt a Békékölcsön-jegyzés és a tanácsváltás győzelmében.

Zsúfolt széksorok előtt kezdődött meg a győzelmi ülés.

Téri Árpád, a Csokonai Színház igazgatójának „Fel a fejjel becsillitott ember” c. szavai után a Megyei Pártbizottság nevében Györi Gáspár elvtárs üdvözölte a megjelenteket. Beszédében rámutatott a népnevelőmunka eredményre és hiányosságaira.

— Megnőtt a népnevelők száma — mondotta. — A dolgozók széles tömegeit aktivizálta az a tudat, hogy a Békékölcsön-jegyzés és a tanácsváltás, békénk megerősödését is jelenti.

— Népnevelőink jó munkájához hozzájárult a villanygyáriak versenykihívása, amely még fokozottabb munkára sarkalt minden egyes népnevelőt. Helyesen magyarították meg a honvéd bajtársak is az egyik derecskei parasztnak, hogy miért van szükség a néphadsereg megerősítésére. Felhozták, hogy a község tízezer forintot fordított a tűzoltók felszerelésére, pedig nincs sehol tűz. De nem éri őket készületlenül, ha valahol kiütne, mert van jó felszerelésük.

— Jó az a mondás, hogy a gyakorlati munkán keresztül lehet legjobban lemérni: milyen az elméleti munka. A Helyi Vasút népnevelőinek munkáját is lehet mérni azon keresztül, hogy Ujléta dolgozó parasztjainak legnagyobb része már déli fél 12-re leszávozott. Népnevelőinket megszerettek a falu dolgozói. Nyír-

adony lakossága levelet írt a dohánygyári népnevelőkhöz. Sáránd és Tépe dolgozói a klinikai népnevelőkhöz, hogy várják őket és menjenek ki hozzájuk máskor is.

— Azonban az eredmények mellett vannak hiányosságok is és ezt igyekezzék minden népnevelő kiküszöbölni. Sok helyen mechanikusan akarták átfogni népnevelőmunkával az egész községet. Persze, az volt az eredmény, hogy nem tudták alaposan megértetni a falu dolgozóival a választás jelentőségét.

— Az eredményeket és a hibákat összegezve azonban derekas munkát végeztek népnevelőink. A jövőben igyekezzenek megtanulni még egyszerűbben agítani. Vértessék fel magukat a marx-lenini elmélettel, az ellenség leleplezése érdekében. Népnevelőink hasanak oda, hogy még jobban elmélyítsék a szeretetet a nagy Szovjetunió, Sztálin elvtárs, a Párt iránt.

Györi elvtárs befejezésként további sikereket kívánt a megjelenteknek.

A hajdúböszörményi Városi Pártbizottság nevében Pál Ferenc rendőrőrnagy elvtárs adta át az első díjat, a vörös selyem zászlót Bákonyi István elvtárs, vagongyári népnevelőfelelősnek. Bákonyi elvtárs ígéretet tett, hogy a jövőben még jobb munkát fognak végezni.

A második díjat, Sztálin elvtárs méltosbrát, a derecskei Járási Pártbizottság ajándékozta a bűtorgyári népnevelőknek jó munkájukért.

Harmadik díjként az úttörők nevében Péter Katalin pajtás adta át a Gépfőmentáló falujáróinak a diszoklevelet azzal, hogy végezzék úgy a munkájukat, hogy minden dolgozót a békétábor mellé állítsanak.

A gyűlés végeztével felcsendült az Internacionálé. Utána nagy-szabású kultúrversenyt rendeztek az üzemek kultúrscsoportjai.

## A községek mélyszántási versenyében Told került az élre

### Megindult a mélyszántás minőségi ellenőrzése az egész megyében

Hajdú-Bihar földjein az esőzés után a közép kötött és laza talajokon újból megindult a mélyszántás munkája. A szomszagos föld leszávta magába a vizet és a puhait talajban jól hasadnak a barázdák.

A nehéz, szikes talajokon már nem indulhat ilyen gyorsan a munka, óvatossá kell lenni, mert az eke a nehéz, szikes talajon, ha nem szikkadt, csak „vályogot húz” és ezzel nem elősegíti, hanem akadályozza a termelést. A homokos talajokon vígan haladhat az eke, éppen ezért érthetetlen, hogy több község, mint Fülöp, Hajdúsámsón, Nyíraacsád, Nyíradony, nem végzik jól a mélyszántás munkáját.

A községek versenyében Told került az élre, a mélyszántási eredménye 97 százalék.

Nem követi ezt a jó példát Szentpéterszeg, Kokad, Mezősas, Nagykerék. Alaposan lemaradtak Hajdúböszörmény, Sáránd és Pocsaj is. Ezekben a községekben szükség van a jó felvilágosító munkára.

Népnevelőink mutassanak rá arra, hogy Viljamsz, a nagy szovjet tudós bebizonyította, hogy ha a növény fejlődését befolyásoló összes tényezőket egyidejűleg sikerül fokozni, akkor a termés is óriási mértékben fokozható. A mi talajunkban tavasz végén és nyáron kevés a nedves-

ség, de annál bőségesebb a napfény. Ha ehhez az őszi mélyszántás révén elegendő nedvességet tartalékolunk az őszi és téli csapadékból, megteremtjük a kedvező feltételeket a bőséges termés számára.

A Szovjetunióban a jó mélyszántással biztosítják a gazdag termést. Bebizonyosodott, hogy a 20—25 centiméteres mélyszántás felér egy 40 milliméteres esővel.

Igy kell szántani általában a tavaszlak alá, de a cukorrépa alá még mélyebben. Ott, ahol tavaly elvégezték a mélyszántást, 2—3 centiméterrel mélyebben kell végezni, hogy gazdagodjék a termőtalaj. Mindig éles ekével kell járni, mert a tompult ekevas rontja a talajt.

Az őszi mélyszántás végzésénél a legfontosabb feladat a jó minőségi munka, ez lazítja a földet, a talajt, ez tárolja jól a nedvességet. Hajdú-Bihar megyei tanácsa a mélyszántás érdekében bevezette a minőségi ellenőrzést és hétfőtől kezdve ellenőrzi a megyében a szántás mélységét. A mélyszántást csak géppel lehet kielégően végezni és ezért dolgozó parasztjaink nagy igénybe a géppalánások traktorait, hogy földjeik megkap-

ják a több termést biztosító mélyszántást.

Igával általában 18 centiméteres szántást tudunk csinálni, tehát a jó eredményt csak a traktor biztosítja. Az elmúlt év már bebizonyította, hogy az állami gazdaságok és termelőszövetkezeti csoportok földjei 2—3 mázsalával több termést adtak általában, mert a földek jó gépi munkát kaptak.

Az őszi mélyszántás nemzetgazdasági szempontból rendkívül fontos, mert termésközpontú hatása van. A minőséget tehát nem szabad elhanyagolni. A barázdákban is harc folyik hazánk erősítéséért, a békefront szilárdításáért, a jobb jövőért. Minden traktoros a legjobb munkát fejtse ki. Azzal feleljen az imperialistáknak,

feldöntse traktorát a béke tankjának és úgy vezesse az ekét, hogy a szántás nyomában az ideinel is bőségesebb termés fakadjon.

A szántási verseny élén haladó Told, Tiszagyulháza, Tiszacsöge, Egyek, Csökmő, Gáborján, ne feledjék, hogy nem a gyors befejezés, hanem a minél jobb munka jelenti az eredményes harcot. Nekik is több lesz a jövedelmük és több kenyér kerül a dolgozók asztalára.

SAJÓSZENTPÉTER ÉS CSILLAGHEGY

Table with 2 columns: Team name and score. Lists results for Sajószentpéter and Csillaghegy teams.

ITT A

12 TALÁLATOS SZELVÉNY!

Table with 2 columns: Rank and team name. Lists the top 12 teams in the 12-hit guessing game.

D. LOKOMOTIV

SAJÓSZENTPÉTERI TÁRNA

Text describing the match between NB II. and D. Lokomotiv at Sajószentpéter.

KÖZJÁN

LEGYŐZTE FARKAST

Text reporting the victory of FKASE over Farkas in a match held in Kőcsizán.

A Honvéd és a Postás győzött, Mátészalka kikapott

Az I. osztályban Nádudvar megverte a D. Elektromost

Detailed report on the football matches between Honvéd, Postás, and Mátészalka, and between Nádudvar and D. Elektromos.

Rossz időben nem születtek jó eredmények válogatott atlétaink viadalán

Gyarmati 12,4-et futott 100 m síkon

Report on the performance of Gyarmati István in the 100m sprint during the national athletics meet.

SPORT Nagyszerű győzelmet aratott az osztrákok felett a magyar válogatott

Magyarország-Ausztria 4:3 (2:1) Vezette: Blythe

Main article text describing the football match between Hungary and Austria, highlighting the victory and the role of the coach Blythe.

Continuation of the match report, detailing the goals and player performances.

Continuation of the match report, discussing the tactical aspects and the overall atmosphere of the game.

Még az üres kaput sem találták el a debreceni csatárok

Perecesi Tárna-D. Lokomotív 2:0 (0:0)

Report on the football match between Perecesi Tárna and D. Lokomotiv, noting the lack of goals.

Continuation of the match report, discussing the defensive performance of D. Lokomotiv.

Continuation of the match report, mentioning the overall performance of the teams.

Elek Ilona nagyszerű formában nyerte a női egyéni törbajnokságot

A döntőben összesen hat találatot kapott

Report on Elek Ilona's performance in the women's individual archery tournament, highlighting her victory.

Continuation of the archery report, listing the scores and other participants.

Báthori a lábát törte a vasárnapi motorkerékpáros versenyen

Ifj. Léva is bukott

Report on the motorcycle race, mentioning the injury of Báthori and the fall of Ifj. Léva.

Continuation of the motorcycle race report, listing the race results.

Pásztor magyar bajnok nyerte a debreceni háztömbkörúli versenyt

Csikós 7. lett

Report on the street race in Debrecen, highlighting the victory of Pásztor and the 7th place of Csikós.

Continuation of the street race report, listing the race results.

A SZOVJET-SVÉD TORNÁSZVERSENY A SZOVJET TORNÁSZOK GYŐZELMÉVEL ÉRT VÉGET

Text describing the end of the Soviet-Swedish gymnastics competition.

SORSOLTAK AZ IFJÚSÁGI TORNÁSZBAJNOKSÁGRA

Text listing the participants for the youth gymnastics championships.

Text listing the participants for the youth gymnastics championships.

Text listing the participants for the youth gymnastics championships.

ÚJABB GYŐZELMET ARATOTT A D. HONVÉD SÚLYEMELŐGYŰJTÉSE

Text reporting the success of the D. Honvéd weightlifting team.

Text reporting the success of the D. Honvéd weightlifting team.

Text reporting the success of the D. Honvéd weightlifting team.

Text reporting the success of the D. Honvéd weightlifting team.

Text reporting the success of the D. Honvéd weightlifting team.

Text reporting the success of the D. Honvéd weightlifting team.

Text reporting the success of the D. Honvéd weightlifting team.

Text reporting the success of the D. Honvéd weightlifting team.

Text reporting the success of the D. Honvéd weightlifting team.

Text reporting the success of the D. Honvéd weightlifting team.

Text reporting the success of the D. Honvéd weightlifting team.

Text reporting the success of the D. Honvéd weightlifting team.

Text reporting the success of the D. Honvéd weightlifting team.

Text reporting the success of the D. Honvéd weightlifting team.

Text reporting the success of the D. Honvéd weightlifting team.

Text reporting the success of the D. Honvéd weightlifting team.

Text reporting the success of the D. Honvéd weightlifting team.

Text reporting the success of the D. Honvéd weightlifting team.

Text reporting the success of the D. Honvéd weightlifting team.

Text reporting the success of the D. Honvéd weightlifting team.

Text reporting the success of the D. Honvéd weightlifting team.

Text reporting the success of the D. Honvéd weightlifting team.

# A debreceni Magasépítési NV dolgozóinak eredményei a szocialista munkaversenyben

A budapesti Béke úti építkezések dolgozóinak országos versenyfelhívást intéztek az építőmunkásokhoz, melyhez egyöntetűen csatlakozott a debreceni Magasépítési N. V. is. Az építőpar szocialista munkaversenyéről cikket írt Sándor László elvtárs, építészeti miniszter, a Szabad Nép múlt szerdai számában. Feltárta az eredményeket és rámutatott

## Tartsuk be az építkezési határdejeit

A vállalat dolgozóinak egyes építkezéseknél betartják a határdejeit, de sokszor, különösen a mezőgazdasági építkezéseknél 30. sőt 60 napos határlát kérik. Ennek lényegében az az oka, hogy nem tudják kellőképpen biztosítani az építkezési anyagot. A volt Ipartkamaranál, ahol 45 lakást építettek át teljesen, 90 napos határlást kért a vállalat. Az itteni munkák befejezését a gőzfűtés beszerelése akadályozza, ami arra mutat, hogy a két vállalat, a Magasépítési- és az Épület-szerelő N. V. között nincs meg a kellő összeműködés. Egyébként az

## A gépesítés

A szocialista építkezés gerince a gépesítés. Hazánkban ezen a téren a múlt-hoz viszonyítva már hatalmas a fejlődés, de eltörpül a Szovjetunió építőipara mellett. Vannak gépek és ezeket a legjobban ki kell használnunk. A debreceni Magasépítési N. V.-nél a gépkészítés 35 százalékos, amely a tisztántöltött építkezésekhez viszonyítva, ahol a gépkészítés 17-20 százalékos, jó országos viszonylatban pedig közepes eredménynek felel meg. A gépkészítési százalék fel-emelése mellett nagy súlyt kell helyezni az anyagtakarékosságra is. Különösen a faanyagot kell célszerűen felhasználni. A debreceni terlepen, mint az ország legtöbb vállalatánál, a zsuzuzáshoz szükséges faanyagot csak egyszer-kétszer

az akadályokra, melyek a munkaverseny előgördültek. Ennek alapján vizsgáljuk meg a debreceni Magasépítési N. V. munkáját. A tanácsvlasztások tiszteletére történt felajánlások lényegesen hozzájárultak az átlagteljesítmény emelkedéséhez és összegezve 74 ezer forint értékű jelentéket a vállalat számára.

Ipartkamara építkezésének dolgozóival tartják, hogy november 30-ra befejezik az építkezést. Jelenleg az epepi építkezésnél vannak elég komoly hibák. A szakmunkások munkahelyi átlaga 87 százalékos, Globálisan nézve, a Hortobágyi építőmunkásai új eredményeket érnek el, annak ellenére is, hogy a rossz utak miatt későbbre ejtő az anyagutánpótlás. A Hortobágy 65 építkezési helyén, ahol közel 400 munkás dolgozik, átlagosan 125-130 százalékos teljesítmények vannak.

használt fel, holott négyszer-öt-ször is fel lehetne használni. Hogy ez megvalósuljon, a vezetőség szigorú rendelkezést adott ki a műszaki vezetőknek, hogy csak indokolt esetben használhassanak új faanyagot a zsuzuzáshoz. Ennek megvalósítása nagyban hozzájárul az üzemeltetőségük fenntartásához.

## Új brigádok alakulnak

A szocialista munkaverseny egyik formája a brigádmunka. A Magasépítési N. V.-nél már eddig is sok brigád dolgozott, nem egy közülük sztahanovista brigád. Most a napokban 9 új brigád alakult meg. Tagjai a Sztahánov-módszert sajátítják el, hogy az új brigádvezetők legyenek és tovább terjesszék a szocialista munkaversenyt.

Foias kérdés az is, hogy a brigádok szervezése mellett felelősküljön az egyéni versenymozgalom is. A munkaverseny sikere és az építkezés szocialista fellendülése érdekében a vállalat dolgozóinak állandóan ismerkedniük a szovjet építőipari folyóiratokkal. Csoportosan tanulmányozzák a nagyszerű szovjet építőipari sztahanovisták munkamódszereit, hogy érvényesítsék a mi iparunkban is. Jelenleg hazánkban tartózkodnak Makszmenko, Zujev, Koba szovjet sztahanovisták és Romanov mérnök, akik tudásuk legjavát átadják a magyar építőmunkásoknak. Valószínűleg eláto-gatnak Debrecenbe is.

## Harc a tervek teljesítéséért

A vállalatnál vándorzászló készült, a legjobb eredményt elérő dolgozó számára. Ha a nyertes hat héig megtartja a vándorzászlót, jutalmazásban részesül az igazgatóság alapból.

A terv teljesítéséért megindult harcban a dolgozók nem feledkeztek meg november hetedikéről, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulójáról sem. Többek között a biharkeresztesi építkezésnél dolgozók vállalták, hogy az építkezést november 11 helyett, 7-re befejezik. A vállalat sztahanovistá dolgozó, Kiss István, Földi József, Doka Sándor és mások felajánlották, hogy szakudásukat átadják dolgozó társaiknak. Kiss Imre hortobágyi kőműves 5 százalékkal emelt teljesítményét november 7-re, Györi János hortobágyi ács, munkavezető jó felvilágosító munkával elősegítte, hogy a jelenlegi száz százalékos aluli teljesítményeket 100 százalékos fölé emeljék. A Magasépítési N. V.-nél eddig már közel ezer felajánlást érkezett be. Ez kifejezi a dolgozók lelkesedését az októberi Forradalom iránt és tetteikésztségüket a terv teljesítéséért. P. F.

# TAGGYŰLÉSEK ELÉ

...előtérbe kell állítani a tagfelvételt, Pártunk növelésének kérdését." (Rákosi Mátyás.)

E héten minden pártszervezetünk taggyűlést tart. Ezeknek a taggyűléseknek különös jelentőséget és ünnepélyességet ad Rákosi elvtárs péntek esti beszéde, amelyben ismét nagy segítséget nyújt pártszervezetünk felé, munkájuk megjavítására. Rákosi elvtárs többek között bírálta pártszervezetünk eddigi tag- és tagjelölt felvételi munkáját.

Pártszervezetünk erre a bírálatra valóban rászolgált. Bár a február 10-i beszéd óta javult ez a munka, még mindig nagyon sok a javítani való. Így például a nagy kampányok ideje alatt csaknem teljesen felretették vagy másodkérdésként kezelték. "Most nincs rá idő, sokkal fontosabb munka van." — ez volt az általános állásfoglalás.

Az igaz, hogy mostanában nagy feladatokat oldottak meg, olyanokat, mint a Békekölcson-jegyzés, vagy a tanácsvlasztás. S éppen e nagy feladatok közben, sőt éppen ezek formálták ki, acélozták meg pártunk külső dolgozóink nagyrészt, annyira, hogy igen sok közülük méltóvá tette magát arra, hogy a Pártba bekerüljön. A Párt népvleléssel együtt dolgozó pártunk külső aktívák legnagyobb része nagyon jól megálta a helyét. Sokan közülük ki is tűntek jó munkájukkal, lelkesen és harcosan dolgoztak. Ezek között nagyszámban szerepeltek egyéni gazdák, középparasztrók, nők és ifjak. Azok a rétegek, amelyeket főként falusi pártszervezetünk egy része elhanyagolt s nem vettük fel őket a Pártba, nem fordítottak kellő gondot nevelésükre.

Most a taggyűlések előtt pártszervezetünk értékelje ki a pártunk külső népvlelék elmúlt hetek alatt végzett munkáját is. Külön-külön nézzék át minden tömegszervezeti aktíva munkáját és nézzék meg, rászolgált-e arra, hogy bekerüljön az élsapat tagjai közé. Vigyázzanak, hogy egyetlen érték se sikkadjon el. Minden jó munkát végző, osztályához hű dolgozóval Pártunk erősödik, s minden pártszervezetnek feladata, hogy erősítse Pártunkat.

A kiváló, munkában és magatartásban kitűnő dolgozók helye a Pártban van s pártszervezetünk feladata, hogy az ilyenek bekerüljenek a Párt sorába. Azonban vigyázzanak pártszervezetünk. Sztálin elvtárs azt mondta: "... a Párt erői..., amelyek kapui csak az arra méltók előtt nyílnak meg".

Pártunk erős s vigyázzanak pártszervezetünk, hogy be ne surranjon rajta az ellenség. Alaposan és gondosan nézzék meg, ki az, akit felvesznek. Eddigi munkáját, életét is vegyék tekintetbe. Nézzék meg azon túl, hogy jól végezte-e az elmúlt hetekben agitációs munkáját, hogyan dolgozik a munkahelyén, mennyi a termelése, hogy áll a mélyszántással, a kommunizálásnak a legkiválóbbnak kell lenni minden munkában. Nézzék meg az életkörülményeit is. Az ellenség mindent megpróbál, hogy behatoljon s most, amikor Rákosi elvtárs felhívta a figyelmet a fokozottabb tagjelölt felvételekre, bizonyos, hogy megpróbál behatolni a magyar dolgozó nép "erődjébe". Így tehát a leg gondosabban nézzék át, ki kerüljön be a zárt sorokba.

"Pártunknak másik hibája, hogy elsorvad benne az agitáció" — mondta Rákosi elvtárs s most pártszervezetünk sürgősen lássanak hozzá az agitáció megjavításához. Azt mondhatnánk, hogy érünk el szép sikereket, hiszen az elmúlt hetek győzelmei nagyrészt népvlelék jó munkáját bizonyítják. Ez valóban így van, azonban népvlelék hajlamosak arra — s ezt a hajlamoságot eltűri pártszervezetünk egy része — hogy amikor egy-egy nagyobb kampány befejeződik, visszazökkennek a kampány előtti langyosságba.

Igy történt ez a tanácsvlasztás győzelme után több pártszervezet népvlelékkel is. Azt gondolták, hogy most már vége a kampánynak, most már egyidőre el is hanyagolhatják, vagy esetleg pár napra meg is eszünthetik. Másik igen nagy hibája a népvleléknek, hogy plakátfüzet, hangzatos jelszavakkal agitálnak, így próbálják meggyőzni a dolgozókat, így pedig nehezen győzhetik meg azokat, akik kétkednek. Népvleléknek, mint azt többször át is adtuk, mint jó tapasztalatot, úgy kell agitálniok, mint a legjobbaknak, helyi viszonyokra alkalmazva mondják el érveiket. Az agitációt pedig egyetlen percre sem lehet megszüntetni, vagy abbahagyni. Nincs ebben pihenés. Folyamatosan és állandóan vigyék az agitációt népvleléknek. Pártszervezetünk feladata a taggyűléseken most az, hogy jól előkészített tagjelöltfelvételi kérelmeket vigyenek a tagság elé. Népvleléknek pedig újabb módszereket és érveket adjanak, szervezzék meg a tapasztalatesert, soha ki nem fogyó, állandó felvilágosító munkát végezzenek, helyi adatokkal bővelkedő.

Igy készüljenek fel pártszervezetünk a taggyűlésekre s ezek a taggyűlések szolgálják Pártunk meg erősödését.

# A marxizmus-leninizmus tanulmányozása fegyvert ad kezünkbe a békéért folyó harcban

## Pártszervezetünk tekintsék központi feladatnak az oktatás munkáját

A választások visszhangja jóformán még el sem csendesült, máris újabb feladatok megoldására készülnek pártszervezetünk. Ezeknek a megvalósítása éppúgy, vagy talán még jobban próbára teszi pártszervezetünk erejét, mint a Békekölcson-jegyzés és a tanácsvlasztás. Nem kevesebbről van szó, mint a párttagok neveléséről, arról, hogy

biztosítsuk azok számára a fejlődési lehetőséget, akik a termelésben kiválóan megállják helyüket és az agitációs munkák során is ki-tűntek.

Van azonban olyan pártszervezet is, amelyik meglehetősen lemaradt az oktatási munka megszervezésében, ilyen például a Magasépítési N. V. pártszervezete, ahol még nem tudják, hogy kiket jelölnek a politikai iskolára hallgatónak.

A Békekölcson-jegyzésnél és a tanácsvlasztásnál jó munkát végzett a Magasépítési N. V. pártszervezete. Naponta kétféle három autó ment a népvlelékkel különböző falvakba, hogy felvilágosítsák dolgozó paraszt-ságunkat a Békekölcson-jegyzés és a tanácsvlasztás jelentőségéről. A népvlelék száma 40-ről majdnem 300-ra emelkedett.

Nekik is részük volt abban, hogy a Népi front elsőprő győzelmet aratott, hogy a dolgozók egy emberként szavaztak a tanácsokra, a békére és családjuk boldog jövőjére.

A tanácsvlasztások után azonban nagyon ellanyhult a népvlelék munka. A múlt kedden megtartott népvlelék

kezleten mindössze 39-en jelentek meg a 300 közül. Pedig a népvlelék munkája nagyban hozzájárult ahhoz is, hogy a pártvezetés be tudja vonni a legjobbakat a pártoktatás valamilyen formájába. Azokat akik munkájukon keresztül bebizonyították a Párthoz való hűségüket, mint például Pántya Júlia segédmunkás, aki a termelésben derekas munkát végez, aktív tagja a DISZ-nek tevékenyen részt vesz a kultúr-csoport munkájában is, és most kérte tagjelölt-felvetelét, be kell vonni az oktatásba.

A munkahelyi titkárok, már két héttel ezelőtt megkapták a szempontokat a párttitkár elvtárostól, de

idáig még nem futott be egyetlen olyan ív sem, amelyen javasolták a legjobba-

kat az oktatásban való részvételre.

Nem könnyű a pártszervezet munkája, mert a dolgozók különböző munkahelyeken dolgoznak s ez megnehezíti a velük való érintkezést. De igyekeznünk kell sürgősen bepótolni az eddig elmulasztottakat az oktatás kezdetéig, amitől bizony már csak néhány nap választ el bennünket. Mutassa meg a pártszervezet, hogy végre tudja hajtani Pártunk Politikai Bizottságának határozatát az elméleti oktatásról. Csak úgy leszünk képesek megoldani az előttünk álló országos feladatokat, csak úgy tudjuk népünk ellenségét leleplezni, harcolni az imperialisták ellen, ha ideológiailag képezünk magunkat. A marxizmus-leninizmus tanulmányozása fegyvert ad kezünkbe a békéért folytatott harcban.

## Megjelent a Párttörténet új, átdolgozott kiadása

Most, a választás után egyik legfontosabb feladat az őszi oktatás előkészítése és megindítása. Az oktatási munkába bevonják azokat a népvleléket is, akik a Békekölcson-jegyzés és tanácsvlasztás sikeréért folytatott harcban kitűntek s így adnak lehetőséget számukra, hogy növelhessék politikai tudásukat.

Az új, átdolgozott kiadásban — 300.000 példányban, 8 forintos áron — megjelent a Szovjetunió Kommunista (Bolshevik) Pártjának története is azt a célt szolgálja, hogy minél szélesebb néprétegnek ismerkedjenek meg a Párttörténeten keresztül a Bolszevik Párt tapasztalataival s minél többen sajátítsák el

az elmélet fegyverét, hiszen, mint Lenin elvtárs is mondotta: „forradalmi elmélet nélkül nincs forradalmi gyakorlat.”

Az új kiadású Párttörténet az előzől csak fordításában, nyelvezetében különbözik, amely lehetővé teszi a teljesebb megértést és egyben útmutatásul szolgál a legegyszerűbb emberek számára is. A Bolszevik Párt története nagy segítséget nyújt mindazoknak, akik behatóbban még nem foglalkoztak vele. Így — párttagokon kívül — nagy fontossággal bír a pártunk külső egyetemli hallgatók, tanárok, tömegszervezeti tagok, de a falu és város minden dolgozója számára is.

## Tulipán és nárciszdíszbe öltözik Leningrád

Leningrád utcáit és tereit évről-évre nagyobb területeken fásítják és parkosítják. Az idén összel a kertekben és parkokban körülbelül 180.000 fát, 350.000 bokrot, több mint 100.000 tulipán- és nárciszgyámmat ültetnek el.

Leningrád dolgozóit szintén részt vesznek városuk szépítésében. Harminc leningrádi üzemnek és gyárnak van kollektív kertje. A Marx Károly és Zsuzsanna nevet viselő gyárak az idén új gyümölcsösöket létesítenek.

## A Magyar Természettudományi Társulat újjáalakuló közgyűlése

A Magyar Természettudományi Társulat szombaton tartotta újjáalakuló közgyűlését Budapesten. A közgyűlésen megjelent Bíró Zoltán elvtárs, Pártunk Központi Vezetőségének tagja, Jóbóru Magda, Nemes Dezso, Mód Aladár, Mekiss József, Weil Emil elvtársak és még sok közéleti kiválóság. Az újjáalakuló Természettudományi Társulatra igen komoly feladatok várnak. Népszerűsíteni kell a tudományos kutatás legújabb eredményeit, különös tekintettel a Szovjetunióban elért eredményekre, meg kell ismertetni a széles néptömegek-

kel, a szovjet tudomány tapasztalatait, fel kell tárni a haladó magyar tudósok munkáját, akiket a régi rendszer igyekezett agyonhallgatni és fel kell vennie a harcot a természettudományok terjesztése útján a reakciós, idealista világnézettel szemben. A Magyar Természettudományi Társulat újjáalakulásával széles tömegeket átfogó tömegszervezet jött létre, amelynek vidéki városokban is lesznek csoportjai. A Társulat debreceni csoportja az eddigi tervek alapján vasárnap tartja alakuló közgyűlését.

HIREK

Várható időjárás: Mérsékelt, hegyenként élénk szél, holnap a Dunántúlon nyugati, északnyugati szélviharok lehetnek. Erősen felhős idő, sokfelé elsősorban nyugaton eső, havaseső — a nappali hőmérséklet nyugaton 0—5, keleten 5—10 fok között.

Ejtel-nappal szolgálatot teljesítő gyógyszerárak 16/18. (volt Kigyó) Vöröshadsereg útja 31. 16/16. (volt Reménység) Csapó u. 22. 16/4. (volt Mátyás Király) Vámosperési út 16.

A Fürdő vezetősége közli, hogy november hó elsején, szerdán déli 1 óráig lesz nyitva a fürdő, délután zárva. (x)

Táncanfolyam kezdődik november 9-én Dr. Konczné „Ritmus” tánciskolájában, Péterfia-utca 30. (x)

Kaba község előjárása legközelebbi országos állat és kirakodó vásárt november 8-án tartja, melyre vérszemélyről szabályszerű járástól mindennemű állat felhatható.

Értesíti a Városi Tanács Kereskedelmi Osztálya azokat a dolgozókat, akiknek II., III., IV-es számú burgonyamegren-delőlapjuk van, 30 kilogramm burgonyát szerezhetnek be vele.

Két forintért árusította a váprikát 45 fillér helyett Kovács Mihályné Loránffy utcai lakos. Legutóbb tetten érték és a járásbírósg közellátási vizsgálás miatt három hónapi fogszbüntetésre ítélte.

Rendszeresen dézsmálta a baromfiókat Tanka Tóth Eszter hajdúszoboszlói nő, aki Debrecenben 11 helyre tört be és rengeteg baromfit vitt el. Legutóbb 7 hónapot ült baromfiópásért. A rovtoltmultú tolvajt egyévi börtönre ítélte a debreceni megyei bíróság.

21—25 cukorfokos must a tocsvai állami gazdaságban. A tocsvai állami gazdaságban a szüretet csak október közepén kezdték, hogy minél jobb minőségű bort kapjanak. Az eredmény meg is felelt a várakozásnak, mert a must már is 21—25 cukorfokos. A jó eredményekhez elsősorban a jó talaiművelés, a rendes és idejében végzett permetezés és a jó trávoztás teremtette meg a feltételeket.

Szomorú szívvel tudatjuk, hogy **Datos László** nyomdász f. hó 27-én életének 47. évében elhunyt. Temetése ma délután fél 3 órakor lesz a köztemető II. B) ravatalozó terméből. Gyászolják: felesége, gyermeke, anyja, testvérei és rokonsága. Lakás: Agárdi-u. 6.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy **Sarkady Sándorné** MÁV nyugdíjas felesége 60 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön d. u. 1 órakor lesz a köztemető II. A) ravatalozó terméből. Gyászolják: bánoata férje, gyermekei, unokái, testvére és kiterjedt rokonsága. Lakás: Vukovics Sebó-u. (Tusnád) 17/b.

Mindazon rokonoknak, ismerősöknek, a Dohánygyári Nyugdíjas Szakszervezetnek, kik drága édesanyjánk, öz. KISS Lajosné sírjára koszorút, virágot helyeztek és ezáltal mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk köszönetet. A Gyászoló család

PARTELET

Városi Pártbizottság közleménye: E héten üzemi, körzeti, hivatali és kereskedelmi pártszervezetekben taggyűléseket tartanak. A titkár elvtársak készüljenek fel.

Felkérjük a körzeti pártszervezetek titkárait, hogy ma délután 4 órakor jelenjenek meg a Városi Pártbizottság helyiségében, Hunyadi-u. 3. szám alatt.

Felkérjük a most beállított üzemi színházfelügyelőket, hogy ma délután 5 órakor jelenjenek meg a Kereskedelmi Alkalmazottak székében, Vöröshadsereg-útja 26 szám alatt. Kedden a Belváros III/a alapszervezet taggyűlést tart.

Hatósági engedély nélkül ásta fel a cukorrépat és lakására szállított 20 mázsát Nagy Benjamin püspökplébányi kulák. A répat az ölbán rejtette el, ahelyett, hogy az átvévo helyre vitette volna. Így akart kárt okozni népgazdaságunknak. A járásbírósg két hónapi és 15 napi fogszbüntetésre, 2 évi hivatal- és jogvesztésre ítélte.

**MEGHÍVÓ**  
a Debreceni Ügyvédi Kamarának Debrecenben 1950. évi november hó 15-én, szerdán d. u. 5 órakor. Határozatképtelenség esetén 1950. évi november hó 18-án, szombaton déli 12 órakor a Kamara helyiségében (Vöröshadsereg útja 28-b. II. em.) tartandó közgyűlésére.

**TÁRGYSOROZAT:**  
1. A Kamara 1951. évi költségelőirányzatának megállapítása.  
2. Az 1950. évi tagdíjak kive-tésére bizottság megalakítása.  
3. Esetleges indítványok.

**SZÍNHÁZ**  
Heti műsor:  
Kedden este 8 órakor: Hétköznapi hősei — József Attila, bérléi.  
Szerdán este 8 órakor: Hétköznapi hősei — Ady bérléi.  
Csütörtökön este 8 órakor: Szabad szél — Bérlétszünet.  
Pénteken este 8 órakor: Hétköznapi hősei — Bérlétszünet.  
Szombaton este 8 órakor: Hétköznapi hősei — Arany-bérléi.  
Vasárnap délelőtt fél 10 órakor: Hétköznapi hősei — Oleg Kosevoj-bérléi.  
Vasárnap este 8 órakor: Szerelmi bájlát — Bérlétszünet.  
Hétfől este 8 órakor: Szerelmi bájlát — Madách-bérléi.

**MOZI**  
VIGMOZI:  
4, 6, 8 órakor  
**KATKA**  
Csehszlovák vigjáték

**BEKE-MOZI:**  
4, 6, 8 órakor  
**METEOR:**  
3, 5, 7 órakor  
**Cirkusz**  
Szovjet film

**BELSPED**  
szállítványozási NV irodáját áthelyezte  
**VARGA UTCA 1. SZÁM**  
alá. — Telefon: kereskedelmi 33-60; fuvarozási részleg 42-22; állomás-iroda 32-34.

Főmegszervezeti közlemények

KIOSZ. Lakatos, műszerész, autószerelő szakosztály csütörtökön 6 órakor ülést tart. — Cipész szakosztály csütörtökön 4 órakor ülést tart. — Szakosztályi felelősök a bélyegeikkel sűrgősen számoznak el. — Fod. sz. szakosztály tagjainak borotva- és mosószappanosztás lesz a jegyzőnél. — KIOSZ sportfelelősök ma este 7 órakor irodánkban jelenjenek meg

KOMÁROMINE női fodrász, kozmetika ELKÖLTÖZÖTT Sas-u. 4. szám alá. Sz 3432-0

SÁRMÁNY KATALIN kozmetika, Péterfia-u. és Eötvös-u. sarak. Szemölcsök, szőrszálak végeleges és nyomtalan eltávolítása. Ny 1378-0

NEMZETI VÁLLALATOK, szövetkezetek! Olcsó személyautó-fuvarozás Szabónál, Rákóczi 60. Tel.: 38-02 Ny 1383-0

OKTATÁS (2)  
KÖNYVELESI tanfolyam jelentkezők elfogadása: Orosz, Ságvári Endre-u. 4. I. em. 12-1 ig. Sz 3483-2

LAKAS (4)  
EGYSZÓBA, konyha, speiz (disznótartás) lakás cicsérélhető. Varga-u. 27. 23228-4

KÉTSZÓBAS, fűdőszobás lakásom cicséréltem egy szobással a közelben. Erdőkudódi a házfelügyelőnél. Piac-u. 77. 25337-1

ELCSERÉLEM egyszóba, konyha, speizos, 800 öl szőlős magánlakásom egyszóba, konyha, speizossal Árpád-tér környékén. Apafája út 8/b. 25338-4

**BUTOROZOTT SZOBA**  
BUTOROZOTT szoba kiadó agynemű nélkül két diáknak vagy szolid fiatal embereknek. Varga-u. 31. 23350-5

BUTOROZOTT szobába 2 dolgozó férfit vagy diákok agynemű nélkül felveszek. Timár-u. 22. 25342-5

BUTOROZOTT szobába diáknyit vagy társnót felveszünk. Szent Anna-u. 7. 25335-5

BUTOROZOTT szoba kiadó 3 diák vagy 3 rendezői részére. Burgundia 4. I. em. 9. 25324-3

KÜLÖNBÉJÁRATU elegáns butorozott szoba kiadó azonnalra Ajánlatot „Belváros” jellegére kérek. 25323-5

**ELLATÁS (6)**  
EGY férfi kvártélyost felveszek. Méllisz-tér 7. sz. 25326-6

**ÜZLETHELYISÉG (7)**  
SZABÓ Sándor női szabóságát áthelyezte Vöröshadsereg-útja 58. II. lépcső I. em. 16. alá. Sz 3393-7

WERNER férfitdívat üzlet át helyezte Vöröshadsereg-útja 30. nagytrafik mellé. Sz 3442-7

PINTÉR Ilona fűzőkészítő elköltözött Bathányi-u. 26 alá, régi helyére. Sz 3434-7

BALOGH Tivadarné fotós műtermét áthelyezte Vár-u. 1. alá. Zenede-épület. Sz 3450-7

ÜZLETHELYISÉG félmelet raktárhelyiséggel azonnali kiadó. Tóthlajosy-tér 10 sz. 25317-7

**VETEL (9)**  
SZÓRT állandóan veszek kéki kezekötő, Király Ferenc-u. 8. (Sámsóni-út vámházánál.) Sz 3411-9

TOLLAT, pelyhet veszek Pestlu. 1. Hatvan-u. sarak Szatmári. 9

DESZKÁT, gerendát, üzleti polcokat, stélázt veszek: Kacsó Zoltán, Hatvan-utca 47. Sz 3435-9

CSUTKAIZIKET és napraforgó kórot kévébékötve veszek. Cegléd-u. 1. pék. 25102-9

NYÁRFARÖNKÖT és hasósat veszek. Árpád-tér 38. sz. Korom faesztérgálya. Ny 1412-9

ELADÓ RUHAFELE 101

LENGYELBUNDA kö. zéptermétre eladó. Péterfia-u. 2. 4. ajtó. 10

ELADÓ férfikabát vékonyabb alakra, ferfiruha, féltűző, szürke. Széchenyi-u. 22. szám. 25044-10

NŐI, ferfiruhák, táli-átmeneti kabátok — használ-tak — eladók. Szilágyi, Arany János-u. 18. Sz 3471-10

ELADÓ: férfi télikabát, 42-es férficsizma, férfi len-gyelkábát. Leány-u. 4. Sz 3494-10

NOI télikabát, ruha, férfi cipő, kalap eladó. Simonffy-utca 55. Sz 3457-10

**ELADÓ BUTOR (11)**  
ADOK, VESZEK mindenféle bútor — bibisat is. Eötvös u. 72. Sz 3332-11

FIGYELEM! Fesztett háló konyhabútor, saját készí-tésű. Arany János-u. 1. udvarban, Schwarcz Sámuel.

KÉTSZEMÉLYES és egy-személyes rekamiék, hen-cserek sűrgősen eladók, megrendelhető Rákóczi-u. 33 szám, Bálintnál. 11

MODERN hálószoba kü-lönböző kivitelben olcsón eladó. Nemzetfr-u. 3. Sz 3443-11

REKAMIÉK, szalonok, fo-telek, matracok, mindenemű kárpitozott bútorok olcsón kaphatók megren-delhető. Péterfia 56. Gyur-gyevits. Ny 1408-11

VESZEK hálószoba, konyha és vegyes magános bú-tordarabokat, kályhákat, szőnyegeket: Mezei, Erzsé-bet-u. 44. Sz 3478-11

KONYHABERENDEZÉS, új, modern eladó. Miklósu-tca 17. 25344-11

HÜNCSER konyhakre-dnc, öröltött vaskályha, terek eladók. Veszék hasz-nált bútor. Hatvan-u. 27. pince, balra. Sz 3448-11

**RADIO (12)**  
RADIO RADIOJAVÍTÁS preciz munka, olcsó ár — Szuperhangolás. NANASSY Piac-u. 37. 12

**VARRÓGÉP (14)**  
HASZNÁLT varrógépet, hiányos állapotban, törőtte, varrógépálat legmagasabb árban veszek. Magoss Gy-tér 11. Sz 3462-14

NŐI Singer, előre, hátra varr, prima állapotban eladó. Homok 85. 25340-14

**GÉP, SZERSZAM (15)**  
IROGÉP, számológép, sokszorosító gépjavitás, vé-tel, eladás karbantartás: LUDMÁN, Szent Ana-u. 10 (bérház). Tel.: 48. 07. Sz 3423-15

IROGÉP, számológép, sokszorosító géj eladás, vé-tel, csere: Székénéli, Kó-l-csey-u. 24. Sz 3454-15

**TÜZHELY (17)**  
CSERÉPKALYHÁK, kan-dallók kaphatók. Átrakási, javítást vállal: Talsz, Ispó-tály-tér 1. Sz 3437-17

ASZTALTÜZHELY nagy kétszobos szép kivitelben ké-szen kapható. Csapó u. 41. Kozma. Ny 1362-17

KALOR rendszerű nagy kályha olcsón eladó. Sas-u. 2. fodrászüzlet. Sz 3486-17

PRIMA zománcozott sa-mottos szénkályha eladó. Dimitrov-u. 43. két csengé-tés. 25339-17

KÉTAKNÁS Vezuv szén-kályha, cserepkályha, gáz-fűdőnkályha eladó. Nyom-tató-u. 3. keresztépület. Sz 3489-17

A Magyar Szovjet Társaság rendezésében november elsején orosz nyelvtanfolyam indul.

Kérjük azokat az előadó elvtársakat, akik a tanfolyamra jelentkeztek, valamint azokat az üzemeket, akik bevezették, hogy szerdán délután 5 órára a MSZT helyiségében jelenjenek meg.

GUMILABELLIK vulka-nizálása, kerékpárok, varró-gépek javítása Nagy Ist-vánnál, Széchenyi-u. 2. 22

HÓ- és sárcipő szakszerű javítása, Oeska autókülö-sögmint veszek, 2-3 forintért kilóját. Csapó-u. 36. Ny 1536-22

NAGYON SZEP Koszorús láryl. menyasszony ruhá-ját fátlyóval kölcsönadom. Rákóczi-u. 50. Sz 3445-22

NEDOBYA EL ócska ka-lapját, olcsón újjásajkítja Kalapipar, Széchenyi 7. 25074-22

ABRONCSVAS, 25.63. ol-csón, csölemez, kályhák, alkalmi áron Hatvan-u. 61. vasúztét. 22

LOHUSÁRU olcsó és jó. Kolbász, szalám, virsli, fel-vágott 8 Ft, darálthús 4.80 Mester-u. 38. Fülöp Imre. száros. 22

FIGYELEM! Nylon ka-bátját — nagy hibával is — szakemberrel javíttassa felelősséggel: BOLLA sza-bónál, Piac-u. 20. emelet. Sz 3416-22

GUMI lábbeli felelőssé-gel gyorsan készíti Kervecs Páspókplébány 24114 22

ESERNYŐ szakszerű ja-vítása, áthúzása és új eser-nyők. Lukács csernyőke-sztő mester, Arany János utca 8. Ny 1415-22

GYAPJUFONAL maradó-kok, mindenféle kézimun-kák készen, fesive, rajzol-va hozzávalóit, jutányosan Szilágyinál, Piac-u. 29. Sz 3472-22

BÖRKABÁTJÁT, féltka-bátját alakíttassa, fordítassa Tegdesnél, Kálvin-tér 19 Női kabatot fordítok.

CSERÉPKALYHAJAVÍTÓK, fűzhetetők, kályhák olcsó áron. Bakóczy vasútleiben, Csapó-u. 58. Sz 3466-22

OBOR 25 literen felül el-adó. Péterfia-u. 24. 2. ajtó. 25163-22

**ALLAT (23)**  
HAROM darab 150 kilós hizott sertés, két darab 70 kilós javított sűldő eladó. Hid-u. 2. szám. 25341-23

**INGATLAN (24)**  
BEKÖLTÖZHETŐ kétszo-bás ház, rendezett gyümöl-csösével, kézikocsi eladó. — Apponyi-u. 25. Sz 3435-24

BEKÖLTÖZHETŐ olcsó házak: Salétrom utca mel-lett 2 szobás, melkőpételekkel azonnal átadó. Huszár Gái-u. végén szép ház kerttel, beköltöhető. al-kalmi vétel, Holló János úton 200 öles gyümölcsös ötezer forint Vagonyárny-táknak szoba, konyha ki-adó vagy olcsón eladó. — Patay-iroda, Csapó-u. 19. 25321-24

HÁZVÉTELHEZ társat ke-resek és azt, aki a Kandia-utcai fűházat akarja venni Cím a kiadóban. 25277-24

**ELVESZETT (25)**  
ELVESZETT 2 fél haris-nya Megtalátója adja be Kálvin-tér 2. Soltesz rádiós 25329-25

**NÉPLAP**  
Politikai napilap  
Felelős szerkesztő: VAJDA MÁRTON

Felelős kiadó: BARCZI GYULA

Szerkesztőség: Debrecen, Bácsy-Zsilin-szky-utca 1. Telefon: 42 54

Kiadóhivatal: Debrecen, Bácsy-Zsilin-szky-utca 1. Telefon: 30 01

Postatakarékpénztári csekk száma 503.002 Szabadság Lapnyomda Debrecen, Bácsy-Zs.-u. 1. Felelős vez.: Révész Imre

ELŐFIZETÉSI DÍJ EGY ÓRA 11 FORINT

VII.

nyo  
vsa  
sok  
70  
Lam  
Ha  
éni  
eme  
ka  
Rá  
besz

Az tszes-kl  
csok ver  
jóvó ga  
üzemter  
paraszlo  
el saját  
üzemter  
segítség  
lárs ok  
ben felv  
termesz  
növelése

Rákosi  
szól a d  
gozó para  
óra éle  
sikerét an  
megözga  
megfogad  
és ennek  
gazdasági  
Párt mos  
dolgozó  
tszes-ke  
ságnan d

A kalás  
ni másod  
sokkal na  
tanuk, ha  
velni akar  
megyében  
el második  
gozó para  
velkülyi  
tát teljes  
százelekk  
gyében elő  
sodvetés  
kei és a  
nyeltek  
sodvetés  
ket is term  
deken. Ké  
nyel járt a  
idei száraz  
nyek velés  
gozó para  
bevetettek  
szemmel  
karmányoz  
hétézer ho  
zor is. M  
Nem!

A megye  
évbén 256.  
kalásost. E  
borsó, zab  
mánya-ke  
hódja és a  
vaszi árpa.  
ezer holdja.  
Bizonyos  
nem haszn  
jára, de biz  
alább 170.0  
másodsor  
az idei erde  
het tiszerez  
az ország t  
eddig más  
sem érnék  
Pedig Rák  
holdról besz  
gyében még  
kell ötször  
vetés terület  
füzése a Me  
gyeje term  
lami gazda  
dolgozó para  
zés közvetl  
sét szolgálja.